

מורה חדש (אי קרט)
 מחיר יוקר בלתי סולמני כשהוא נעדר
 תעודת: ד"ר א. מרטון
 מחיר: מורה חדש בלתי סולמני כשהוא נעדר
 XXXVI. עיתון.
 פומבוקנט: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SCHON DEZSO. — Kiadó: Mizrach
 Chadas Ltd., Tel-Aviv, Rechov Ha-
 Nagev (v. Scheininger) 11. Tel. 87977

UJ KELET

PÁRTOKKIVÜLI NAPILAP

Külpolitikai figyelő

A kommunisták újabb nagy engedményt tettek a fogolycsere ügyében

Washington fenntartással, London bizakodással fogadta az új javaslatokat

Tokio (UP). A pannun-jomi fegyverszüneti tárgyalásokon tegnap meglepő fordulat állt be, amely jelentős közlekedést hozott létre a két ellenfél álláspontra között. Az északi hadseregek nevében Nam Il tábornok új javaslatot terjesztett a bizottság elé, amely meglepő módon hozzájárult az UNO közvetítéséhez hadifoglyok Korea területén maradásának semleges felügyelet alatt.

A kommunista javaslat a következő pontokból áll:
 1. A fegyverszünet megkötésétől számított két hónapon belül mind a két fél repatriálja azokat a hadifoglyokat, akik ezt kívánják.
 2. A visszamaradt hadifoglyok felügyeletét semleges bizottság veszi át, amely a fegyverszüneti felügyelőbizottság tagjaiból, szovjet Lengyelországból, Csehszlovákiából, Svájcban és Svédországból áll, akikhez még India képviselőit is csatolják.
 3. A bizottságot képező sem-

leges államok megfelelő fegyverszünetet állítanak fel a nekik átadott hadifoglyok őrzésére.
 4. A következő négy hónapon belül a semleges bizottság gondoskodik arról, hogy minden állam képviselői megátalassák a fogságbaesett polgáraikat és megmagyarazhassák nekik repatriálásuk körülményeit, valamint azt, hogy joguk van hazatérni és békében élni.
 5. Alatt a négy hónap alatt a semleges bizottság gondoskodik

azoknak a hadifoglyoknak a sürgős hazaszállításáról, akik megváltoztatják véleményüket, és mégis a repatriálást választják.
 6. A négy hónap letele után a fennmaradó hadifoglyok sorsáról a politikai konferencia dönt, amelyet a fegyverszüneti egyezmény értelmében össze kell hívni.
 7. A hadifoglyok eltartási kötségeit hazájuk viseli.
 A javaslat végül arról intézkedik, hogy a megegyezés szövegét

a hadifoglyok tudomására kell hozni.
Harrison tábornok az UNO nevében kérte, hogy a tárgyalások folytatását halasszák szombatra.
 Harrison az ülés után kijelentette, hogy erről a rendkívül fontos javaslatról az érdekeltektől kell várni.
 (Folyt. a 8-ik oldalon)

Foster Dulles Nagibtól reméli az első békelépést Izrael felé

Washington (UP). — Aba Even izraeli nagykövet tegnap felkereste Henry Byroadeot, az amerikai külügyminisztérium közelkeleti osztályának vezetőjét, akivel Foster Dulles külügyminiszter és Harold Stassen a következő kérdésekről fognak tárgyalni az izraeli kormányal: Izrael álláspontja a közke-

leti helyzet kérdéseiben, Izrael és Amerika viszonya és végül Izrael és az arab államok viszonya. A magunk részéről kifejezésre akarjuk juttatni Izrael békekívánásait és meg akarjuk magyarázni terveinket a viszály elfogadható rendezésére.
 Aba Even közölte, hogy ő maga nem tér vissza Izraelbe Foster Dulles látogatása alkalmából. A nagykövet kijelentette, hogy nincsen hivatalos értesülése arról, milyen összegű segílyt juttat az amerikai kormány Izraelnek az új segélyprogram keretében.
 A külügyminisztériumhoz közelálló körök véleménye szerint

letli helyzet kérdéseiben, Izrael és Amerika viszonya és végül Izrael és az arab államok viszonya. A magunk részéről kifejezésre akarjuk juttatni Izrael békekívánásait és meg akarjuk magyarázni terveinket a viszály elfogadható rendezésére.
 Aba Even közölte, hogy ő maga nem tér vissza Izraelbe Foster Dulles látogatása alkalmából. A nagykövet kijelentette, hogy nincsen hivatalos értesülése arról, milyen összegű segílyt juttat az amerikai kormány Izraelnek az új segélyprogram keretében.
 A külügyminisztériumhoz közelálló körök véleménye szerint

A kommunista csapatok hirtelen visszavonulásba kezdtek Laosban

Hanoi (UP). — A laosi fronton tegnap meglepő fordulat állott be. A vietnami felkelők csapatai, amelyek már napok óta vagy 15 kilométernyire álltak Luangprabangtól, Laos fővárosától, váratlanul visszavonulásba kezdtek. Francia repülőek jelentése szerint egyes csapatteket már 80 kilomé-

ternyi távolságra vontak vissza.
 A felkelők visszavonulásának oka még ismeretlen. A franciák ugyan az Amerikától kapott hatalmas csapatszállító repülőgépek segítségével megerősítették helyőrségüket, de nem is került sor ütközetre a felkelőkkel. A francia főpa-

rancsnokság véleménye szerint a felkelők már tulajdonképpen elérték három céljukat: learatták a rizs és ópiumtermést, széleskörű kommunista szervezetet állítottak fel az országban és lekötötték a francia hadsereg 18 ezredét, amelyeket így elvontak Indokina védelmétől. A visszavonulás főoka azonban a közeledő esős időszakban keresendő.
 Londoni vélemény szerint a kommunista csapatok Moszkva utasítására kezdtek meg a Laosból való kivonulást.

Chaim Laskov tábornok tanulmányutra megy

Tel Aviv (—) A hadsereg szóvivője tegnap bejelentette, hogy Chaim Laskov dantábornok, az izraeli repülőhadtest főparancsnoka, külföldre megy katonai továbbképzésre.
 Helyébe Dan Tolkovsky ezredest nevezték ki a légihaderő ideiglenes parancsnokává. A 32 éves telavivi születésű ezredes a világháborúban az angol repülőknél szolgált és mint pilóta részt vett a Földközi tenger légi ütközeteiben. Egyike volt az izraeli légihadtest alapítóinak és legutóbb a hadtest vezérkara élén állt.

Ne halassa el bevásárlásait készpénzhiány miatt. Vásároljon be még márcsón, kedvező részletfizetésre az

Megtakarítás!

Ne halassa el bevásárlásait készpénzhiány miatt. Vásároljon be még márcsón, kedvező részletfizetésre az



IRGUN LEASRAI B. M. vásárlási könyvével TEL-AVIV, HESS U. 4.

Szigoruan כשר

a „CARMİ” penzió JERUZSALEM, TALPIOT
 Renoválas után máj. 10-én ismét megnyílik. • Közismert, jó magyar konyha, szép, árnyékos kerthelyiség. • Előszedőben mérsékelt árak. • Előjegyzés kívánatos. - Telefon: 3343.

Valódi csakis ezzel a névvel. Valódi csakis ebben a csomagolásban

AROMATIC

Mannstein tábornagy visszakapta szabadságát

Berlin, (STA). Von-Mannstein tábornagy, Hitler volt vezérkari főnöke, akit nyolc évvel ezelőtt tizenkét évi fegyházra ítélték háborús bűnök elkövetéséért, tegnap egy dényugat-nemzetközi erődben megkapta a szabadságra helyezéssel szóló angol parancsot. Mannstein ebben az erődben tartózkodott tavaly augusztus óta, amikor becsületszóra szabadságra helyezték.
 A környező falvak lakossága összegyűlt az erőd előtt a szabadság hírére és enekszóval üdvözölte a marsallt, aki csatlakozott az éneklőkhöz és az egykori német himnusz, a „Deutschland, Deutschland über alles” egy részét énekelte el velük.

rendel Aharon és neje özv. Mózes Nathanné, Helén
 címek hiányában ezúton hívják meg rokonaikat, barátait és ismerőseiket, gyermekeiket,
 Ella és Jozsef, Arie,
 vasárnap, május 17-én, 1953. máj. 6 órákor Petach-Tikván, az „ULAM GIL”-ben (Rechov Nachlát Zwi) tartandó esküvőjére.
 Sürgőnycim: RENDEL-MOZES, ULAM GIL Petach Tikva.

RENDEL AHARON és neje özv. MOZES NATHANNÉ, HELEN

Ella és Jozsef, Arie

vasárnap, május 17-én, 1953. máj. 6 órákor Petach-Tikván, az „ULAM GIL”-ben (Rechov Nachlát Zwi) tartandó esküvőjére.

Sürgőnycim: RENDEL-MOZES, ULAM GIL Petach Tikva.

LEA GROSZ PINCHASZ COHEN
 (Pácin) Maszmija (Olaszlizska) Maszmija
 JEGYESEK (*)

UTÁNZATOT NE FOGADJON EL! AZONNAL CSILLAPIT MINDEN FAJDALMAT A
 PALGIN
 PALGIN MINDEN TABLETTÁBAN VÉSVÉ VAN

Eisenhower propagandistáit, akik az új elnök „dinamikus” külpolitikájának számlájára próbálták elkönyvelni a Moszkvából jövő békes nyilatkozatokat, meglehetősen kényelmetlen helyzetbe hozta a kommunista erők laosi előretörése. Csorba esett a legendán, amelynek építéséhez túlkórán kezdett hozzá a republikánus párt propaganda gépezete. Foster Dulles, a kongresszus külügyi bizottsága előtt nemcsak hogy nem próbálta bagatellizálni a már Sziámot fenyegető laosi offenzíva jelentőségét, de ellenkezőleg, minden tőle telhetőt megtett, hogy a lehető legsötétebb színekben vázolja az offenzíva sikerének gyászos következményeit a nyugat stratégiájára. Nem a hárommillió Laosról van szó, amelynek apolitikus lakossága számára többé-kevésbé közömbös, hogy „az ökör, vagy a bárány legeli le a füvet”, hanem a délkelet-ázsiai térség stratégiai jelentőségéről és főleg a nyersanyagokról, amelyekkel ezek az országok a nyugatot, de főleg Japánt ellátták.
 Midőn Eisenhower emlékeztetés beszédében azt kérte az oroszoktól, hogy hagyjanak fel az ázsiai népek izgatásával, a Pravda kioktatta az elnököt, hogy „a történelem elemi törvényei ellen vétkeznek, ha útját akarja állni gyarmati népek szabadságmozgalmának.” A világpolitikai helyzet megítélése szempontjából semmi jelentősége nincs annak, hogy e „szabadságmozgalmat” az oroszok által kiképzett és felszerelt vietnami és kínai katonák képviselik, mint ahogy a délkelet-európai államok sorsa szempontjából is érdektelen volt, hogy „felszabadító” akaratukat a vörös hadsereg, és a politikai rend őrség juttatták érvényre. A Pravda cikke mindenesetre arra utal, hogy a kommunista ázsiai hódítása ügyében a szovjet pillanatnyilag nem hajlik a kompromisszumra. Es ha a Biztonsági Tanács hajlandó az Egyesült Nemzetek védjegyével ellátni — Koreához hasonlóan — Amerika közvetett, vagy éppen közvetlen beavatkozását a délázsiai harcokban, úgy ez könnyen magára alát emetheti a Sztalin halála nyomán felröppent békereményések utolsó maradvékát is. Amerika mindenesetre kénytelen kiszélesíteni katonai frontját, lekötöni aktív erejének egy részét, anélkül, hogy a koreai fegyverszüneti tárgyalások gyors, eredményes befejezését bíztatnának. A franciák is további csapatoikat kénytelenek mozgósítani gyarmatbirodalmuk megmentésére, egy olyan pillanatban, midőn ezekre az

erőkre Európában volna szükségük, hogy igazolják Franciaországának a vezetésre emelt igényeit, Németországgal szemben, az egyseült európai hadsereg keretében.
 Az angol kormány óvatoss és a Szovjetunióval szemben feltűnően tartózkodó nyilatkozatai, Churchill lagymatag optimizmusa, aligha téveszthetik meg a tárgyalások szemléletét. A „hidegháború” tovább folyik. A kommunista délkelet-ázsiai offenzívája a legjobb esetben is megnehezíti a két blokk közötti konfliktus békés rendezését mert jelentősen megdrágítja az árat, amelyet a nyugatnak ezért a békéért fizetnie kell.

Az angol-egyiptomi tárgyalások megszakadásában nincs semmi meglepő vagy drámai. Az ilyen tárgyalások természetéhez tartozik, hogy amilyen nehezen indulnak meg, oly könnyen hagyják félbe őket. Időközben Nagib tábornoknak alkalma nyílik megnyugtatóra az egyiptomi közvéleményt, hogy változatlanul ragaszkodik „az angolk azonnali és teljes kivonuláshoz”, s az angol közvélemény is tudomást szerez arról, hogy Churchill kormányának nem hajlandó könynyedén kiadni kezéből ezt a rendkívüli fontosságú, költségesen kiépített és az angol presztizs szempontjából is feltétlenül értékes stratégiai pozíciót. A tárgyalások újrafelvételére aligha fog Foster Dulles néhány nap múlva esedékes kairói látogatása előtt sor kerülni. Mindkét fél igyekszik kitapogatni, hogyan helyezkedik ebben a kérdésben az amerikai külpolitika; hogy egyik és másik milyen mértékben számíthat álláspontjának védelmében az Egyesült Államok támogatására. Ha Foster Dullesnek sikerülne Nagibbal megállapodásra jutnia a közelkeleti parancsnokság létesítésének kérdésében, úgy az angolk nyilván engedékenyebbek lesznek a kiürítés mértékét és tempóját illetően. Ha azonban kiderülne, hogy Nagib a csatorna kiürítésétől teszi függővé a nyugati tragédia stratégiai terveibe való bekapcsolódását, úgy az angol kormányának tudnia kell, milyen mértékben hajlandó Dulles az Egyiptomnak megígért gazdasági támogatás folytatását a suzei csatorna kérdésében tanúsított egyiptomi engedékenységtől függővé tenni.

Mindkét esetben arról van szó, hogy az angol külpolitika a kiürítéshez való elvi hozzájárulás concessziója fejében, hogyan, milyen mértékben és mennyi időre tudná a csatorna fölötti ellenőrzést meghosszabbítani.
 Ez a kérdés közelről érinti Izrael biztonságát is és épen ezért egyik első pontja lesz a hosszú napirendnek, amely Foster Dulles és Sárát izraeli találkozása alkalmával letárgyalásra kerül.

Megboldogult
SÁJE BLATTBERG ז"ל
 sírkövyatasa
 máj. 10-én, vasárnap d. e. 9 órákor lesz Jeruzsálemben

Tornaija és környekeről szürmazok
אזכרה
 ünnepélyt rendezünk drágánk mártírhalálának 9-ik évfordulóján. Az összejövetel időpontja június 7 (Sziván hó 24.), d. u. 6 óra. Natanján, a Ritz-szálló különtermében. • Jelentkezés, esetleges felvilágosítás: Mann Kaimán, Natanja (Naléi Tiv). Tornaijaljak, elsőben jövünk össze. • Ertesítetek mindenkit, hogy mindnyájan ott tegyünk.

«YAEŁ» «יאל»
 1953. május 10-étől, vasárnaptól
 közvetlen taxi-sérut Jaffaról
 minden városközi vonalon
 Express csomagszállítás.
 Jaffai irodánk:
 „Ofer” taxi Sderot Jerusálajim 42. Tel. 80430, Sderot Jerusálajim 7. Tel. 81122 (Noga-mozi mellett).
 Kérjük az utazóközönséget, rendelje meg helyét előre.
 Taxi-sérut szombat és ünnepek kimenetekor.

Valódi csakis ezzel a névvel. Valódi csakis ebben a csomagolásban
AROMATIC

Információk
 cégek és magánemberek vagyoni és erkölcsi helyzetéről
GERSHON BEN
 tudakozó-iroda,
 TEL-AVIV, ALLENBY 51
 KI072

10 ES OLSO KAVE
 CSAK SHAVIT-IRI
SHAVIT 18-98

A Hitachdut Olóji Hungaria közleményei:

JERUZSÁLEM
Kültürelődésünk sorozatában f. hó 14-én, csütörtökön este 8 órakor a Bet Chaiuot nagyereményben (Bechaviv, Rech. Be Gabil 19.) K. A. U. T. H. E. I. E. R. N. Ö tanár tart előadást: „Hitviták és vérvádak népművészetében” címen, melyre már most felhívjuk tagjaink és olvasóink figyelmét. A kiváló előadó, nemkülönben a téma aktualitása egyaránt biztosítja az előadás érdekességét.

AFULA
1953 május 9-én, szombat este 8-9-kor jótékonyági ismerkedési estet rendezünk a Klein-féle kávéházban, az Egeddel szemben. — Dr. Wachs ügyvéd „Politika és erkölcs”, dr. Lauffer ügyvéd „Kronika” címmel tart előadást. Felkérjük Afula és környéke magyarok és magyarok, hogy ezen estén kényesen, barátságosan vegyenek részt. — Az afulai HOH-csoport kezdeményezésére, Schönwaldné, Kremer Judit, Landau Lili kfrár-gideóni nőgyógyászok közreműködésével megszervezték az Afula melletti kfrár-gideóni magyarok jótékony, amelynek jelentős része az afulai csoport tagjai sorába lepett.

TEL AVIV:
A hűb-kráki HOH szervezésében. Mindeközben, akik Brákban a HOH-ba be szeretnének iratkozni, vagy a szociális osztályhoz valamilyen kérdésük van, forduljanak Cohen Salom (Bné Brák, Sikun „H” 117) tagjainkhoz, mindaddig, amíg központi munkatársunk személyesen felkeresi a hűb-kráki magyar jótékony. — Ertesztjük a szociális bizottság tagjait, hogy vasárnap, május 10-én, d. u. 6 órakor a „Snir” kávéházban (Rech. Allenby 31, Mugarbiná) találkozunk aktuális ügyek megbeszélése végett.

RÁDIÓ

PÉNTEK
6.30: Műh. tov. 6.35: terna. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: hangnemek. 7.59: hírszövegegyűjtés. 10.30: a házasszony műsora. 11: szórakoztató zene. 12: a körhírek műsora. 12.30: balett-zene. 13.30: hírek. 13.45: déli zene. 16: Kábabát sabbát cházandólok. 16.30: ifjúsági műsor. 17: klasszikus kívánságműsor. 18.15: hírek. 19: zenei gyöngyszemek. — 19.10: a Kol Jisraél könnyű zene-műsora. 20: izraeli melódiák. 20.20: felvétel a Tenécből. 20.30: hírek. 21: péntek esti hangverseny. 22.30: izraeli dalok. 23: hírszövegegyűjtés.
Párhuzamos műsor. 13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 16: melódi zene. 18.30: francia hírek. 19.30: jiddis adás. 20: román adás. 20.15: magyar adás. 22.15: angol hírek.
A hadsereg rádiója. 18.35: Mozart „Don Giovanni” című operájának 2-ik felvonása. 19.50: Liszt: Spanyol szimfóniája zongorára és zenekarra. Kodály: Hány János szvitje. 21: tánczene. SZOMBAT
7.30: Ádon ótán és hangnemek. 8.30: hírek. 8.40: izraeli dalok. 9: reggeli hangverseny. 10: zenei találgató verseny. 11: szimfonikus hangverseny. 12.30: népszerű dalok kívánságműsora. 13.30: hírek. 13.45: cházandólok. 16: zenei ismeretlen. 16.30: köznyelvi zene. 17: Gluck: „Orpheus” című operája hangfelvétel. 18.15: hírek. 19: Hámávil. 19.03: zenei gyöngyszemek. 19.25: szombati melódiák. 20.24: Tenécből. 20.30: hírek. 21: Malávé máika műsor. 21.30: néptáncok. 22: tánczene. 23: hírszövegegyűjtés.
Párhuzamos műsor. 13.45: angol hírek. 14: francia hírek. 16: melódi zene. 18.30: klasszikus előtti zene. 18.30: francia hírek. 19.30: jiddis műsor. 20: román hírek. 20.15: magyar adás. 22.15: angol hírek.
A hadsereg rádiója. 18.35: zenei egyvelek. 19.35: néptáncok. 21: tánczene.

Felvették az arab munkásokat a Hisztadrutba

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától) A Hisztadrut központi vezetőség tegnap egyhangúlag elhatározta, hogy az arab munkásokat felveszi a szakszervezetbe és a munkaközvetítő irodákba. A határozat értelmében a következő három hónapban a Hisztadrut összeírja az arab munkásokat és ennek alapján fognak az arabok egyénileg belépni a szakszervezetbe és munkásjóléti intézményekbe.

Ezentúl minden üzemben, ahol zsidó és arab munkások együtt dolgoznak, közös üzemi bizottságokat kell választani. A Hisztadrut arab osztályát, amely eddig az arabok ügyeit intézte, fokozatosan leépítik. A kommunista befolyás alatt álló arab szakszervezet tagjai csak abban az esetben lehetnek majd az általános szakszervezet tagjai, ha előző tagságukat felmondják. Az arabok számára képvisel-

Megkezdődött az arab külügyminiszterek kairói konferenciája

Kairó (Reuter). — Az Arab Liga külügyminiszterei tegnap dr. Mahmud Fauzi egyiptomi külügyminiszter elnökele alatt megkezdtek tárgyalásaikat, amelyeket eredetileg Foster Dulles külügyminiszter látogatása előkészítésének szántak. Az angol-egyiptomi tárgyalásokban beült válság folytán ez a kérdés került előtérbe és Egyiptom azt akarja, hogy a többi arab állam teljes mértékben támogassa az angol csapatok kivonására vonatkozó követelést.

A hivatalos közlemény szerint a tárgyalások napirendjén a Szezi-csatorna-üveglet kiürítése, valamint a Közelkelet védelme szerepel „különös tekintettel az arab államok jogára, hogy önmaguk védjék meg országait-

A Szochnut 8 pontból álló javaslatot készített a tökéletesítésre előmozdítására

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A Szochnut gazdasági ügyosztálya tegnap nyolc pontból álló emlékiratot nyújtott át dr. Bernstein ipar- és kereskedelemügyi, valamint Lévi Eskol pénzügyminiszternek a tőkebefektetési törvény módosításáról. A közeli napokban hasonló memorandumot juttatnak el az összes gazdasági minisztereknek is azzal a céllal, hogy liberálisabb gazdaságpolitikát vezessenek be az izraeli tőkebefektetések előmozdítása érdekében. A gazdasági ügyosztály tapasztalatai során arra a megállapításra jutott, hogy feltétlenül szükséges bizonyos változtatásokat eszközölni a tőkebefektetési törvényen.

SPORT

A hétvégi sportesemények előterében a labdarúgó bajnokság első osztályában szereplő csapatok mérkőzései állnak. Szombaton a hetedik bajnoki forduló lebonyolítására kerül sor. A sorolás alapján olyan találkozókra van kilátás, amelyek papírforma szerint kevés változást fognak hozni a bajnoki táblázatban.

A listavezető csapatok között a Makkabi Tel Avivnak van látszólag könnyebb ellenfele. A Hápoel Balfuria a 9. lik helyen áll a tizenegy. Reális esélye alig van a tel-avivi Makkabivá szemben. Amár a bajnoki mérkőzések sorát nem a tabella sorrendje dönti el Ha a Balfuria a kiesési zónából kikerül, óhat, akkor minden képességet ki kell fejtenie a Makkabi Tel Aviv ellen. A Hápoel Petach Tikva Haifa játsszik az ottani Makkabéval. A haifai Makkabi ebben az évadban váratlanul jól szerepelt és a negyedik helyre küzdötte fel magát Bizonyára mindent elkövet a hómapi mérkőzésen is, hogy továbbra is az első között maradjon. Ennek ellenére is nagyobb esélye annak a petach tikvai Hápoelnak.

Kemény harcra van kilátás a Hápoel Haifa — Hápoel Tel Aviv mérkőzésen. Ennek az eredménye ugyanis változást hozhat a bajnoki sorrendben: amelyik csapat nyer, az kikerül az erősen tömörült középsoporból és felcsatlakozhat a vezető egyesületekhez. A szombati első osztályú bajnokság mérkőzései (első a pályaválasztók): Makkabi Tel Aviv — Hápoel Balfuria.

Hápoel Haifa — Hápoel T. A. Bétár Tel Aviv — Makkabi Petach Tikva — Makkabi Rechevot — Hápoel Ramat Gan. Makkabi Natanya — Hápoel Kfar Szaba. Makkabi Haifa — Hápoel Petach Tikva.

Kosárlabda csapatunk vasárnap indul Moszkvában. A Moszkvában megrendezésre kerülő Európa-bajnokságban Izrael kosárlabda csapata is részt vesz. A csapat már néhány hete tréningtáborban gyakorol és május 10-én, vasárnap éjjel indul útjára. Első állomása Törökország lesz, ahol esetleg gyakorlómérkőzést játszik a török válogatott csapattal. A csapat 13 játékosát 4 kísérő egészíti ki.

A válogatott csapat utolsó edzőpartnere a Hápoel Tel Aviv kosárlabda együttese volt. A mérkőzésen kevés biztatást láttunk a válogatott játékosoktól, akik láthatóan kimélték erejüket. Ennek a féltővel folytatott játéknak tulajdonítható, hogy a rendezés idejében 43:43 arányban elődöntet volt az eredmény és csak a hosszabbításban sikerült a válogatott csapatnak 49:44 arányban a győzelmet megszereznie. A mérkőzést az új csontok kosárlabdáján játszották, ahol a nézők körében a román követtség egyik képviselője is jelen volt. A játék után a válogatott keret vezetőjének felajánlotta, hogy a román átutazó vizumot soronkívül oldoztassa a kiküldötteknek, ha Románián keresztül utaznak. Ez a lépés nem teljesen egybehangzó azzal, amely az izraeli ping-pong csapat utazásával kapcsolatban történt, amikor a Bukarestben megrendezett világbajnokságon azért nem vehettek részt, mert a román követtség megtagadta a vizumot versenyzőinknek. Tempora mutantur?

A hétvégi sportműsort kezlelőlabda bajnoki mérkőzések, ökölvívóversenyek és tornaverseny teszik teljessé.

HABIMAH MÜSORA:

Tel-Aviv, május 9., szombat
SIRJ EDES HAZAM

Ez év végén beköltözhető 2 1/2 SZOBÁS LAKÁSOK ÉS ÜZLETHELYISÉGEK Kirját Motzkinban. Kedvező fizetési feltételek.

HOKALtd. HAIFA. Arlosoroff 3/a, POB 5147. (*) Telefon 4386.

BERREADO kétszobás luxuslakás Haifa elővárosában, 2500 font. EGYSZOBÁS LAKÁSOK Hadar Hakarmien.

"KORATI" HAIFA, ACHAD HAAM 15. (9.30-12.30, 4.30-6 óráig)

Haifai ruhagyár keres állandó társat Tel-Avivban, vagy környékén lakó

jomegjelenésű fiatalembert ügynök és pénzbeszedő

Állásba, Jeruzsálemi és Tel-Aviv környéki állandó bevételre látogatására. Irvit- és jiddis-tudás, továbbá jó ajánlások szükségesek. Ajánkozási: ADVERTISING CENTRE, Haifa, Herzl u. 40. sz. „3419” jelűre

HAIFAI UTMUTATÓ

PÉNZT Aranyért, ezüstért és ékszerért Lombard-House-Hadar HAIFA, Herzl 16. Technikumi épületomb

BUTOR alkalmi árusítás, mélyen lezárt árakon. • Egyes modellek, szekrények, rekamiék, szék, asztalok, komódok, stb. Kivánságra részletfizetés. SHAPAR, HAIFA, Herzl u. 48. (Káfé Werner-emelet)

Nyugalmat szerető vendégek már most megrendelik szezonelőtti árban sávuottra, komfortos, hűvös kerti szobájukat, gyönyörű kilátással, a **Kántor כנר penzióban** TIVON, TELEFON 269. Izletes konyha. • Vezetők: SEIDLER és DOMAN.

Nagy fémipari üzem Haifa környékén, keres **KÖSZÖRUSOKET** Csak elsőosztályú szakemberek jelentkezzenek: HAIFA, POB. 1371.

Achuzán azonnaira átadó komfortos **PAPLANT** (pohely, toll, gyapjú, vagy vattával) DUNNAT, "ARNAT." a csehszlovák származású készítőnél **egyszobás lakás** bővebbet: Arizona, Haifa. Achuzá, telefon 6966. **Waisz Stanton** 24 ajtó 37.

Butorüzlet megszűnik **Kiárusítás** HAIFA, BANK-U. 7. minden elfogadható áron.

Hol, **szorakozzunk Haifán?**

ELDORADO MT. CARMEL TEL. 4989

A májusi műsor meglepetései Páris után Haifán, először Izraelben mondani eliquibirist duo, a világhírű jugoszláv táncospár **Dana és Panto** CHARLE CHAPLIN — philadelfiai sztep-táncosaival. RELLA-AVIVA-ALIZ, szülő táncosnók. BORIS és zenekara. (*) HARRY zongorázik

MAR **57** izletes menüt enet a Talpiot étteremben Herzl-u. 61. piaszterért

"Tova" Hölgytödrészet kozmetika HAIFA, JAFFA 11. UJBÓL MEGNYILT I. EM. (*)

Haifa mozik musora:

ACMON (tel. 3003): ORGONAVIRÁGZÁS. Jeanette McDonald Nelson Eddy

ORION: THE WILD BLUE YONDER. Wendell Corey Vera Ralston

AMFITEATRUM (tel. 4018): BUGLES IN THE AFTERNOON (színes). Ray Milland

ARMON (tel. 4848): 10 netes telavivi rekord után: HOLNAP MÁR TUL KESŐ. Pierre Angeli Vittorio De Sica

GAL-OR: Nappal: AZ UJITÓ ES A VÖRÖSHAJU. June Allyson Dick Powell Este: WATERLOO BRIDGE (5. hét). Vivien Leigh Robert Taylor

HADAR (tel. 2509): A GYLKOSSAG ARNYEKABAN. William Bendix O'Keefe

ORAH (tel. 4017): Izraeli bemutató: Orson Welles Shakespeare „OTHELLO”-jában.

ARIZONA Haifa, Mt. Carmel Tel. 6966 SZALLODA - BAR - ÉTTEREM - KÁVÉHAZ A KERT EGESZ NAP NYITVA. NAPONTA OTORAI TEA. TÁNCZAL. HOROVITZ HANS FISCHER RICHARD LOWI SPEISER AZ IDEALIS BAR-TRIO.

CIRO BAR ÉTTEREM HERZLIA U. 32. Estenként tánc - zene - műsor - hangulat. LUCY ROSSE a mikrofonnál CIRO-BAND, JENNY NEGRENÓ-val PÉNTEK ESTE TELJES MÜSOR. TEL. 3214.

HÁROM NAP MULVA!
Kedden, 1953. máj. 12-én lesz a **MULVE AMAMI** 3. sorozatának **HUZÁSA**
Az eddigi összes húzásokon nálunk nyerték a legnagyobb összegeket!
25.000 15.000 10.000 5.000 fontot, stb.
HAVI. - FONTÉRT
Őn is nyerhet 30.000 fontot!
Szeresse be sorsjegyet nálunk még ma.
"MAZAL TOV"
TEL-AVIV, ALLENBY 111.
TEL-AVIV, HERBERT SAMUEL 70. (tengerpart)
"GLOBUS"

HABARAK BUTOR TEL-AVIV, HECHALUCIM 42 **RÉSZLETRE IS** Szalonbutorok Uj és nasznák • Modern patent butorok rekamiék **CSERE** ELADÁS

ERDEMES **HABARAK BUTOR** **ELJÖNNI**

BOLDOGSÁG A KONZERVDOBOZBAN...

Irta: JÁMBOR FERENC

Mikor az öreg Rockefeller már nagyon öreg volt, nem sok öröme tellett már az életéből. Nemcsak az arca, a gyomra is ráncos volt már nagyon 90 esztendőskorában. Három-négy pohár langyos tej volt naponta a tápláléka, többet nem vett be a gyomra. Magaslattal levegőre volt szüksége az öreg úrnak, de mert egy pillanatra sem akart megválni lelkének szerelmes gyermekétől, a „Standard Oil”-től, a család épített számára egy kis palotácskát a vállalati felhőkarcoló tetőjére és ott eldegelt le utolsó éveit a kapitalizmus virágkorának legmagyobb hőse és legnagyobb kalóza.

Ott fenn, a felhőkarcoló tetőjén, messze a földtől és közel az éghez, nemcsak a szobákat bútorozta be a család, hanem az öreg petroleumkirálynak a lelkét is telerakták a legnagyobb komforttal, a legkényelmesebb és a legoptimistább világnézet bútoraival.

Nap-nap után a család és a vállalat meglepettetett szörölg az öreg úr száma egy napilapot. Csodálatos újság volt ez. Azt olvasták benne az öreg petroleumkirály, hogy minden baj megszünt a világon. Nincs több betegség, minden testi bajnak az orvosát megtalálták már az orvosok. Nincs több éhség, és nincs több háború, a kapitalizmus békét hozott a világnak és mindenki számára kenyeret. A munkások és a gyárosok úgy éltek egymással, mint a testvérek, a házasok és a testvérek. Árvíz sem volt több a világon, a napilap szerint, sem földrendés, a technika legyőzte az összes természeti kataklizmákat. Még a vonatvesztések is megszüntek, szóval, szép, új világról szólt minden krónika.

John Rockefeller öreg szíve szerint való. Tudni kell a petroleumkirályról, hogy miközben millió-millióra hamozott és kiméletlenül legázolt mindenkit, aki útjába került, ritka, szabad óráiban szerette megállítani hintóját baptista templomok előtt és az üres templomban egyedül, hangosan zoltárokat énekel.

Csak Rockefeller olvasta ezt a lapot egyedül. Más ügysem hitte volna el. — Egyetlen egy példányban jelent meg ez a napilap.

Pont egy ilyen újság jelenik meg most Amerikában. Ugyanígy optimista. Nem napi, hanem havilap. Viszont nem egy példányban, hanem különböző nyelveken — angolul, franciául, németül, olaszul, arabul, spanyolul és kínaiul — vagy tíznyolc millió példányban. Nem egy hasonló milliós részére, hanem élő nemzetek számára. Többek között a mi számunkra is. Az izraeli újságpiac is tele van ezzel az újsággal: „Reader's Digest”-el, vagy négy nyelven árulják nálunk: angolul, franciául, németül és olaszul. De lehet, hogy még más nyelven is.

Aki ezt az újságot olvassa, annak a számára nagyon szép a világ. Csaknem minden számban van egy cikk egy emberről, aki egy szörnyű és gyógyíthatatlan betegségből kigyógyult. Egy

számban sincs cikk olyan emberről, aki egy gyógyítható betegségre belehalt. Hiszen ez ellentmondana az optimizmus törvényeinek. Gyakran van cikk olyan cipőpuccolóról, akiből milliómossó soha sincs cikk olyan milliommossóról, akiből cipőpuccoló lett, holott ez is megtörténhetik Amerikában gazdasági krízisek idején.

Hajmeresztő naivitások találhatók e lapban úgynevezett tudományos mezbe öltöztetve arról, hogyan teheti valaki a házasságot boldoggá, hogyan nevelheti a gyereket zseninek, hogyan fejlesztheti ki saját magának a képességeit.

A legérdekesebbek azok a kérdőívek, amelyekből kikiki maga megállapíthatja a tehetségét, a képességeit, a hajlamait, a jellemét, vagy a vérmérsékletét. Valahol a 32-ik oldalon van vagy 24 kérdés. Ilyen például: mérges-e ön akkor, ha az igazat megmondják önnek? Mind a 24 kérdésre igennel, vagy nemmel kell felelni és a 72-ik oldalon az igen-ek és nem-ek összeállításából megkapja jellemének pontos tükröképét.

Oh, ha az élet is ilyen egyszerű volna, mint a Reader's Digest! Ha az embernek olyan volna a jellem és a világnak olyan volna a képe, hogy minden elképzelhető anyagi, vagy lelki szituációra csak igennel, vagy nem-el lehetne felelni! Am ezekből a böcs rubrikákból, hiányzik talán, az esetleg, a néha, a nem mindig és minden olyan más feltétel, ami az életet bonyolultabbá teszi, mint ahogy az a Reader's Digest hasábjairól visszatükröződik.

Hátha valaki arra a kérdésre, hogy szereti-e a meleget, így akarna felelni: tényleg igen, nyáron nem. Ezt nem lehet.

Aztán még egy dolgot talált ki ez a folyóirat. A boldogságot konzervdobozban. Úgy árulja az élet bölcsességét, mint ahogy a tejport, vagy a kondenzált tejet. Pasztillákba összesűrítve. Csaknem minden számból kiderül, hogy nemsokára már mindenkinek lehet mosógépe, vagy autója, úgy meg fog ocsítani minden cikket a tömegtermelés.

Az emberi lélek háztartása számára konzerv-regényeket árul ez az újság. Egy nagy regényt 32 oldalra összesűrítve. Kivonatolva. — Olyan gyorsan szerezheti meg valaki a kultúráját, mint amilyen gyorsan összeütheti, konzervdobozokból a vacsoráját.

Egy országban sem fog aránylag olyan sok Reader's Digest, mint éppen Izraelben. Nem a tartalma miatt, nem is az optimizmusa miatt. Nyelv kérdés az egész. Aki nem tud héberül, szinhabza nem járhat, héber rádiót nem hallgathat, előadásokat nem ért meg, mit olvasson hát, ha irodalomról, tudományról, technikáról, politikáról akar hallani? Azt olvassa, aminek nyelvével hozzá tud férni.

Pedig a mi életünkötől, a mi valóságunktól bizony, hogy nagyon távol van a mosógépek, a nylon fürdőkádak, a zabkása és a vitaminasztillák dícsérete.

A Szezei csatorna kiürítése és Izrael

Irta: DAN OFRY

1869 november 17-én adták át a forgalomnak a Szezei-csatornát. A liberális államok a kor nagystílusúval ünnepelték a Természet fölött arattot nagyszerű győzelmet, a műszaki haladást és egy 64 éves, osz halántéku férfi páratlan sikerét. Az ünnepeket, Lesseps Ferdinánd volt, a merész fantáziájú francia, aki ezen a napon beírta nevét a világtörténelembe.

1869 november 17. — Az egyiptomi partok mentén felsorakozott külföldi hajók, az odaérkezett császárok és államfők, miniszterek és tábornokok példátlan méretű nemzetközi rendezvéjével, a hajógyűlés sortűzének fülsiketítő dörreje közepette — megnyitották a Szezei-csatornát.

Kettéválik a szárazföld

A csatorna medrében találkoztak először a Földközi és a Vörös-tenger vize. Lesseps munkájának köszönhető, hogy a 103 mérföld hosszúságú csatornával átvágták a szezei földszorosot, „fölpattintották” Afrika és Ázsia természetes zárját, tengervízzel kapcsolták össze Port Szaid és Szezei kikötőjét. Ezáltal megindították az addig beltereknek számított Földközi tenger és az Indiai-óceán közötti közvetlen hajóforgalmat. — Nem kellett többé megkerülni az egész afrikai kontinentet, ha a Keletre kívántak érni. Több ezer kilométerrel rövidült meg a gőzös útja.

Csilagászati számokkal kifejezhető megtakarítást jelentett ez — időben, pénzben és üzemanyagban. Angliából például négyezer mérfölddel csökkent az út Bombayig...

Hosszú az út a győzelemig

Lesseps élete — a csatorna megszületésének regényesen küzdelmes hősi épe-sza.

Szaid pasával, az akkori egyiptomi alkirályal való személyes barátságát kihasználva és egyéni varázsát, meggyőző erejét latba vetve, sikerült Lessepsnek a pasától engedélyt kapni a csatorna megépítésére. A koncesszió alapján azonban még nem kezdhetette meg a munkát. Hiányzott a török szultán hozzájárulása, ami nélkül díszes formában teletírt értéktelen papírrongy volt csak a hatalmas peccséttel is ellátott kairói engedély.

A Nagy Porta pedig — angol sugallatra — sokáig halogatótt. Anglia ugyanis abban az időben építette az Alexandria-Kairó-Szezei vasútvonalat és félt, hogy a tervezett víziút káros versenytársa lesz az új sinpárnak. Ezért több évek múltán a hón óhajtott szultáni فرمان, de akkor már Lesseps megalakította a Szezei-részvenytársaságot és kibocsátott 400.000 részjegyet. Nehezen ment a jegyzés a különböző országokban. Főleg a francia kispolgárság vásárait. A nagytöke még tartózkodott Lesseps „szappanbuborék-tervének” támogatásától. Szaid pasának azonban 177.642 részvényt szótt a nyakába...

S így épült a nagy mű, hogy a „kanalistikák” jelszava szerint: Aperire terram gentibus — megnyitni a földgolyót a világ népeinek! Lesseps tíz évi munka után — életét rááldozva — megnyitotta a csatornát azon a késő novemberi délutánon.

Anglia ráteszi a kezét Szezeire...

Az angoloknak nem volt egyetlen részvényük sem a Szezei-társaságban. Mikor Ismail pasa, az új király, pénzügyi botrányainak hatása alatt, piacra dobta a még kezében lévő 176.602 részvényt, megjelent a színen Anglia és lecsapott az áru. D'Israeli angol-zsidó miniszterelnök a parlament jóváhagyását be sem várva, száz millió frank kölcsönt vett fel a Rothschild bank-

rel lehet egész hadseregeket a Földközi tengerrel az Indiai óceánra áthelyezni, vagy fordítva. Birtoklása hatalmas katonai előny háboru idején, döntő eltolódást idézhet elő a szemben álló felek potenciális erőviszonyában.

A csatorna stratégiai jelentőségével vetekedik azonban a partjai mellett kiépített óriási angol hadibázis amely nagyszámu és modernül felszerelt repülőterekből helyi vasutonalakból és gőzsi fegyverraktárakból áll. A Szezei-bázisok összértékét 100-500 millió font között értékelik a szakértők és ha a Kairóban folyó tárgyalások sikerrel járnak, ez a horribilis értékű vagyon Egyiptom kezébe megy át.

Izrael két alapvetően fontos kérdés érdekli az előrelátható kiürítéssel kapcsolatban.

1. Milyen módon biztosítják az izraeli és a partjaink felé igyekvő más nemzetiségű hajók szabad forgalmát a Szezei-csatornán, ha ott kizárólag Egyiptom veszi át az uralmat?

2. Mi a biztosíték arra nézve, hogy az egyiptomiak kezébe átmenő katonai felszerelések és stratégiai bázisok nem fogják az Izrael elleni megújított támadás, a „második forduló” alapját képezni?

Veszélyben a hajózás szabadsága!

Jölehet a Szezei-csatorna Egyiptom területén halad át, mégsem képezi annak monopóliumát. Egy 1888-ban tartott nemzetközi konferencián kilenc tengeri nagyhatalom deklarálta, hogy úgy a háboruban, mint békében biztosítani kell az összes államok hajóinak szabad forgalmát a csatornán keresztül és tilog a Szezei-átjárót tengeri blokádra felhasználni bármely állam ellen. A csatorna nemzetközi jellegét nem egy bizonyos időre, hanem véglegesen állapították meg és azt örök időkre szabadnak nyilvánították.

A második világháború befejeződése óta azonban nem egyszer foglalkozott az Egyesült Nemzetek számos testülete — köztük a Biztonsági Tanács is — a Szezei közlekedés problémájával. Egyiptom felvalkodott nacionalizmusában és a nemzetközi jog iránti lebecsülésében több nemzet szabad hajóforgalmát gátolta meg. Elsősorban azonban Izrael gőzseit érte a Szezei blokáda.

A tengeri zárlat kérdését Aba Even két évvel ezelőtt a Biztonsági Tanács elé vitte. A legmagasabb nemzetközi testület 1951. szeptember 6-án a Szovjetunió tartózkodása mellett (!) egyhangulag megbélyegezte Egyiptomot és utasította, hogy tegye szabaddá az izraeli gőzöket, valamint a partjaink felé tartó más

nemzetiségű hajók gátástanlan átkelését. Kairó azonban a mai napig sem veszi figyelembe az UNO határozatát és a nemzetközi egyezményekkel szöges ellentétben gyakorlatilag tengeri blokádot tart fenn ellenünk a Szezei-csatornán.

Anglia kivonulása után felmerül az a veszély, hogy a Szezei-csatorna blokádrozott nemzetközi átjáróból tiszta „egyiptomi folyóvá” vedlik és ebben az esetben világos, — komoly veszedelem fenyegeti a szabad államok hajózását, elsősorban pedig Izraelt.

Sötét felhők gyülekeznek...

Ezentul azonban feltehető, hogy a Szezei-támaszpontok modern repülőterek, hatalmas fegyverraktárak és a stratégiai fontosságú hadibázisok a mai ellenséges légkörben mennének át Egyiptom kezére, — akkor ezek közvetlen veszélyt jelentenek Izrael államának biztonságára! Nagib „munkatervében” ugyanis Szudán és Szezei kérdéseinek „rendezése” után — a jelek szerint — Izrael következik.

Az angolok távozását nem csak a Nyugat szempontjából, hogy „legyűres teret” a Közelkeleten. Megnyitja az utat a Szinaj-félszigetet és a gázai sávhoz. Izrael felé...

A Szezei-csatorna mentén állomásozó brit hadoszta-lyok ugyanis Egyiptom testébe ékelve, mintegy választófalként szerepelnek az egyiptomi anyaország és a keleti tartomány, a Szinaj-félsziget között. Ha tehát Egyiptom „felszabadul” és eltávozik az angol „megszaloló hadsereg”, akkor létrejön a területi folytonosság a Szezei-csatorna nyugati és keleti része között, megindul az utánpótlási vonalak zavartalan kitépítése az előretolt támadóállomásokhoz, — a gázai sáv közelében lévő egyiptomi bunkerekhez.

...Ha az angolok távoznak

Tekintetünkkel ma Kairó felé kell fordítani, ahol az angolok képzelt előnyök, helytelen megmondások és az egyiptomi terrorgárda fe nyegtetési miatt olyan erőttöbblet készülnek Nagibnak juttatni, ami szükség-szerűen a következő „eredményekkel” járna:

1. Felborul az Izrael és az Egyiptom közötti „egyensúlyi állapot”.

2. Növekedni fog az arabok támadókedve.

3. Gyengül a szabad világ felkészültségének tempója, rés keletkez a közkeleteli védelem ingadozó falán.

4. Növekedhet bizonyos nagyhatalom expanziós törekvése, miután London és Washington politikai delibábkergetésektől vezte feladata leghatásosabb közkeleteli támaszpontját.

Izrael sohasem tekinthetné létének zálogát az angol, vagy bármely idegen hadsereg jelenlétében, akár a Szezei-övezetben, akár más ponton a Közelkeleten. A zsidó állam biztonságának egyedüli letéteményese az izraeli véderő, amely szilárdan áll őrt határainkon és óvja létünket. A Szezei-kiürítés azonban mégis érdekel bennünket annál a megmondolásmál fogva, hogy ha Egyiptomnak a nagyhatalmak ilyen messzemenő katonai engedményeket tesznek, vajjon a békét erősítik-e a Közelkeleten, avagy — közvetve bár, — de tárogatják az arab agressziót?

Mit ír az angol sajtó KACZÉR ILLES:

„Ne félj, szolgám Jakob”



most megjelent regényéről?

A spectator a következő szavakkal fejezi be analizisét: „Gyönyörű és megindító regény ez, telve a megértés és az emberszeretet igaz lélekzetével. Fenntartás nélkül ajánlhatom.” A John O London's műbírálója a napoleoni korban lejátszódó történetben meglátja a napjaink eseményeivel való analógiát. Ezt írja a többi között: „Az egészben benne van a világtörténelme. Ez itt minden történéssel együtt igazi specialista könyve, amely megérteti velünk a sajtó történelmet.” Egy másik kritikus szerint a munka „mesteri”. Egy harmadik értékelésében Sulam zsidó „emberi figurája olyan nagy, hogy már-már majestétikus.”

KIADJA „ALEXANDER” KÖNYVKIADÓ ÉS LAPTERJESZTŐ R. T. (P)
TEL-AVIV, SMARJAHU LEVIN 14.
Kapható a kiadó minden megbírtójánál.

KOZMETIKA

Alice
T. A. ALLENBY 41.

Bejárt:
Tschernichovsky 2./III
Bécs-newyorki diploma

HO-CSI-MINH a vietmin lázadók vezére

Írta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Amikor a „francia MacArthur”, Jean de Laitre de Tassigny tábornok, az indokina francia főparancsnok, 1951 októberében ellátogatott Washingtonba, Londonba és Párizsba, hogy a Nyugat közös védelmi terveit tárgyalja, mindhárom fővárosban ugyanazt a kijelentést tette: „Az az áradat, amely Kóreában és Indokínában dühöng, Európa partjait is előnti majd...”

A francia tábornok teljes nyíltsággal, a Vörös Kínát vádolva: ő támogatja a vietmini lázadókat pénzrel, fegyverrel, ő juttatja el a lázadók kezébe azt az amerikai felszerelést, melyet Csang-Kaj-Sek kapott eredetileg, ő képezi ki a vietmini tisztet és közkapitányt Délkínában, ő koncentrált 8-12 divíziót az indokina határon, hogy alkalomadtán, mint „önkéntesek” elsősegélyként az invázió kiszűrésére, amely most aztán meg is történt. A Nyugat nem sok figyelmet szentelt a Tassigny tábornok figyelmeztetésének két és fél évvel ezelőtt és azalatt az ellenség Ho-Csi-Minh vezetésével, nemcsak jól tartotta magát, hanem támadásba is tudott lendülni.

Ho-Csi-Minh, az indokina támadás megszervezője, parancsnoka lelke. Ez a főrekeny, gyérfelete szakállú öreg volt az, aki Franciaország nagyhatalmi helyzetét meg merte bolygatni biztosan hitt gyarmatán. Neve azt jelenti: „Fennkölt Makacság”. Ezen tulajdonsága segítségével akarja Indokína húszmillió annamita lakosságának függetlenségét kivívni. Ho-Csi-Minh élete legnagyobb csatáját vívja é napokban. A harc immár hetedik éve folyik.

E háború, melynek a franciák „piszkos” melléknevet adták, nem drámai támadással kezdődött, mint Kóreában. Ugy indult el, mint egy kis csetepaté, jelentéktelen guerrilla-harc. Nemesak a szabad világ, még Franciaország sem tudta jóformán, hogy miről van szó? Ho-Csi-Minh igen ravaszul keverte a kártyát. A veterán kommunista farkas, a nemzeti érzésű patrioták báránybőrbe bújt, akik le akarják rázni a francia imperializmus jármát. Ho-Csi-Minh keze elért a francia kommunistaig, ok tüntettek a „piszkos háború” ellen, ok hordták le a nyílt utcán az Indokínából visszatérő katonákat, ok szabotálták a fegyverküldeményeket. Hét évvel ezelőtt úgy tűnt, hogy az egész nem egyéb, mint jelentéktelen csetepaté. Néhány ezer hivatásos katona, meg tudja majd védeni barakkjait a duzsungokban a láthatatlan ellenség, a bujkáló, nyílt harcba bocsátkozni nem merő, guerrilla-harcosok ellen.

Aki azt hitte, nem ismerete Ho-Csi-Minhét. Hét év alatt sikerült neki közel 40 ezer francia katonát meggyilkoltatni s ma már negyedszáz katonát, Franciaország egész hadseregének egyharmadát, e harctérhez láncolni, úgyhogy a franciák Európa védelmére jóformán képtelenek.

Ho-Csi-Minh, ma hatvanhárom éves. Igen törékeny testalkatú. Életének legálább negyed részét börtönben töltötte, Szindában, Kínában és főleg Indokínában. Már apját, aki az annamita császárság jelentéktelen hivatalnok volt, 1911-ben börtönbevetették politikai ténykedés miatt. Fia, aki akkor 21 éves volt, felvette sok álneve egyikét: Nguyen

Ai-Quoc-nak nevezte magát, ami annyit jelent, hogy „hazafi” és Franciaországba szökött, mint matróz. A „világ fővárosában” sem felejtette el forradalmi célkitűzéseit; nappal az egyetem látogatta és az annamita szabadságért harcolt, éjjel pedig fényképek restaurálásával kereste kenyérét. A párizsi békekonferencia idején hasztalan igyekezett hilyeket szerezni Indokína függetlensége gondolatának. Az összes francia pártok közül csak a szocialistáknál talált meghallgatásra, akik olyan szakértőnek tartották a gyarmatügyi kérdések terén, hogy az 1920-ban Tours-ban megtartott kongresszuson szószólójuként szerepeltették. Azon a kongresszuson kiváltak a szocialista pártból a szélsőséges baloldaliak, akik megalakították a francia kommunista pártot. Ho Csi Minh, természetesen velük ment.

A harmadik internacionálé felhívására „Pária” néven folyóiratot szerkesztett, mely a „Szinesek Nemzetközi Egyesületének” forradalmi gondolatait hangoztatta. Nem sok idő múlva persze kiutasították. Hová mehetett Ho Csi Minh? A forradalmárok Mekkájába, Moszkvába menekült, ahol kellően értékelték és hét éven keresztül alaposan kiképezték. Az oroszok Bostonban használták a konzulátuson, azután Sanghaj, Hongkong, Burma, Sziám, Indonézia és természetesen Indokína munkálkodásának főbb állomásai. Több államban szervezte meg a szabadságmozgalmat. — 1931-ben Hongkongban az angolok elcsípi, két évre bebörtönzik. Kiszabadul és tovább dolgozik nagy művén: a kü-

lönöző kis szabadságharcos csoportokat a vietmin keretén belül egyesíti, egybekovácsolja.

Amikor 1945 őszén a japán „játékoskaszár”, Bau Dai megbukik, Ho Csi Minh-t választják meg az annamiták vezérének. Az 1946-ban Tonkingban és Annamban megtartott választásokon a Viet Nam elnöke lesz. Viet Nam annyit jelent, mint a „Dél Ország”. Ho Csi Minh e terület önállóságáért harcolt és nem volt hajlandó jelképes önkormányzattal megelégedni. A „Francia Unió” kertén belül. Ő az annamiták teljes önállóságát akarta, akik Indokína lakosságának hetvenöt százalékát alkotják.

Franciaország elkeseredetten harcol, hogy négyszáz éves gyarmatbirodalmát 71 millió lakosával, gazdag rizs, cukor, kávé, gumi ültetvényeivel megtarthassa. Amikor Vichy hivatalnokai együttműködtek a japánokkal, Indokínában a francia tekintély rettenetes károkat szenvedett és megásta a sirtűt Délkelet-Ázsiában.

Ho Csi Minh 1946 nyarán Párizsba utazott, hogy tárgyaljon. Nem volt azonban kivel tárgyalnia, azt mondták, hogy legyen türelmellel. Viet Nam erre nem volt hajlandó és nemskára kitért a háború. Vörös Kínának a dolog kapóra jött. Az indokina háború több mint kétegy milliárd dollárba került, hetvenegy millió dollárral többé, mint az egész segély, melyet Franciaország a Marsall-terv keretén belül kapott.

Ho Csi Minh „Hanoi-ban akar vacsorázni”. Indokína elvesztése megpecsételheti egész Délkelet-Ázsiá sorsát.

KISHONT FERENC:

Eisenhower egy napja

Eisenhower felkeit és szokása szerint, kérte a reggeli jiddis lapokat, nehogy elmaradjon a világ eseményei mögött. A reggeli kezdetekor érkezett be az első távirat a cfiati rabbitól, akik felemelték szavukat az ártatlanul meghurcolt Rosenberg-házaspár halálos ítélete ellen, majd a telavivi békéliga telegrafált a bakteriumháború ügyében. Az elnök azonnal magához hívatta a zsidó barátát ügyekkel foglalkozó külön titkárságának néhány tagját és utasítást adott nekik a dolgok rendezésére, majd gyorsan hivatalába sietett, hogy ott találkozzék Sigmund Kupferschmidttel, a san-franciscói zsidó kiskereskedők egyesületének vezető alelnökével.

Sigmund Kupferschmidt átadta Eisenhowernek egyesületének ajándékát, egy diszkótésű Tenácht, majd hangsúlyozta az elnök előtt, hogy a san-franciscói zsidó kiskereskedők éber figyelemmel kísérik a külpolitika alakulását és éppen ezért érthető megdöbbenést keltett körükben az a helyzet, amely a szuezi csatorna esetleges kiürítése után állhat elő. Eisenhower biztosította Kupferschmidttel hogy behatón tanulmányozni fogja az új perspektivákat, melyek szavai nyomán tárultak ki előtte, majd rendkívül szívélyesen, sürri és nyomatékos kézfogások közepette búcsúzott el Kupferschmidttől, mely eseményt a riporterek és a fényképezészek nem mulasztottak el megörökíteni a Magbit részére.

A látogatás után az elnök idejét a világpolitikai eseményeknek szentelte és ennek keretében kihallgatáson fogadta az izraeli külügyminisztert, aki Aba Even követ társaságában érkezett a Fehér Háza. A zsidó külügyminiszter átadta Eisenhowernek a kormány ajándékát, egy diszkótésű Tenácht, majd rendkívül szívélyes beszélgetés fejlődött ki a jelenlévők között a koreai fegyverszüneti tárgyalásokról, a beszivárgók állandó lövöldözéséről és Moszkva új urainak politikai vonaláról. Eisenhower maradéktalan támogatásáról biztosította az izraeli külügyminisztert mindhárom kérdésben, majd hangoztatta a Közelkelet nagy jelentőségű és amerikai segélyek stratégiai elosztása szemontjából. Ezután lefényképezték a tárgyaló feleket és a zsidó küldöttség mindkét tagja elbúcsúzott Eisenhowerától és csak Aba Even tért mindjárt vissza hozzá, egy kis privát beszélgetésre...

A délutáni órákban az elnök teljes szabadságot élvezett, egészen négy óráig, amikor tisztelő látogatást tett nála dr. Bár-Bicuá, az izraeli földművelésügyi minisztérium zöldségosztályának vezetője, aki üdvözlő szavai után átadta az elnöknek hivatalának ajándékát. Eisenhower nagy érdeklődéssel lapozgatott a diszkótésű Tenáchtban, majd annak a reményének adott kifejezést, hogy az események a közeljövőben igazolni fogják önmagukat és a dolgok alakulása a kölcsönös megértés jegyében fog lezajlani. Este negyednyolckor az elnök kénytelen volt felkérni dr. Bár-Bicuát, hogy néhány percre hagyja őt magára, ugyanis ekkorra volt megállapítva a fontos találkozó az elnök, valamint az amerikai hadiszolgálat alól felmentett zsidók tömegszervezetének titkára között, a közelkeleti főparancsnokság ügyében.

Az elnök éjjelkor tért nyugovóra és a fáradtsága olyan méreteket öltött, hogy még az éjjeli-székényén aznap összegyűlt tizennyolc diszkótésű Tenácht sem volt ereje áttekinteni. Az elnök hamarosan elaludt és azt álmodta, hogy sikerült egy találkozót létrehozni Dov Jozséffal és alaposan átbeszélte a jövővi juttatások kérdését. Eisenhower hat óra harminc perckor, frissen és egészségesen ébredt, a „Má Tovu” első ütemére.

ABÁDI ERVIN:

TEGNAP TÖRTÉNT...

XXXI. FOLYTATÁS

Salom szábtá salom — Vattacukor... — Különvonat indul... Ez volt minden...

Aztán elmentünk ki a sírhoz is... A temetőudvarban befizettem két évre előre a sírgondozásért. Nem volt több pénzem... Álltam a sírnál és néztem a fűszálakat a sírhalmom. Kínéztem magammal két fűszálát, jól megnéztem mind a kettőt. Sima fűszálak, éppen olyanok voltak, mint a többi... de mégis ezeket néztem... ahogy a gyenge szellő mozgatta őket... a színüket és formájukat figyeltem, azt a formát, amelyet a két fűszál, ott egymás mellett növe, a sírkő tövében vonalakkal alkottak. Ezt a formát, ezt a két fűszálát örökre bevésstem agyamba. Majd egy órát néztem őket... Már régen nem lesz ez a két fűszál, a sír is be fog egyszerű horpadni és a kövön a betűk aranyozása is meg fog fakulni, de erre a két fűszálra mindig emlékezni fogok, amint selyemzöld színűnkkel, karcsu, kardalaku vonalakkal, hullámszerűen szélben.

— Elmegyek anyam... elmegyünk Izráelbe, a zsidó országába... akkor egyedül voltam ott a sírnál, csak később jött oda Magda a gyerekekkel a tömegsirtől... — Odajött és azt mondta a kislánynak: — Köszönj szépen a szabtatának is Aviva.

— És Aviva családott hangon mondta: — Hol a szábtá? Itt sincs szábtá... — Köszönj csak Aviva... — Köszönj... A kislány nem értette, de azért felemelte kis kezét és intgetve mondta: — Salom szábtá, salom...

— Aztán elmentünk a temetőből. — Ez nagyon nehéz volt... — Villamoson utaztam. Egy öreg ember nézett, sokáig, kitartóan. — Bizonytalan mozdulattal kalapot emeltem. — Csak arra vártam megismersz-e? — mondta enyhé nehezettel hangjában. — M. volt tornatanár, a gimnáziumból. — Jónapot tanár úr... hogy van, tanár úr? — Soha nem voltam jó tornász... Tizenöt éve nem láttam a tanár urat. De ő emlékezett rám, mert mindig én csináltam az iskolai és sportversenyek plakátjait. Volt neki egy csattogó tájta, amivel a tornamozdulatok ütemét verte. Ez a csattogó hang kezdett kalapálni fülemben: „Csatt! Csatt!... Wé-ber tartsd — a fe-jed-egy-e-nesen — csatt! csatt! — egy-kettő, egy-kettő-csatt-csatt!”

— Egy rával később kopsz, szemüveges, tömötbajuszos úrba ütközöm az utcasarkon: Weber. — Rázuk egymás kezét... álluk a sarkon és beszélgetünk. — Most találkoztam M-mel, — mondom neki. — Az öreggel? — érdekes, — mondja, — van ez így néha... — Igen, nős vagyok... kislányom van...

— Villamoson utaztam. Egy öreg ember nézett, sokáig, kitartóan. — Bizonytalan mozdulattal kalapot emeltem. — Csak arra vártam megismersz-e? — mondta enyhé nehezettel hangjában. — M. volt tornatanár, a gimnáziumból. — Jónapot tanár úr... hogy van, tanár úr? — Soha nem voltam jó tornász... Tizenöt éve nem láttam a tanár urat. De ő emlékezett rám, mert mindig én csináltam az iskolai és sportversenyek plakátjait. Volt neki egy csattogó tájta, amivel a tornamozdulatok ütemét verte. Ez a csattogó hang kezdett kalapálni fülemben: „Csatt! Csatt!... Wé-ber tartsd — a fe-jed-egy-e-nesen — csatt! csatt! — egy-kettő, egy-kettő-csatt-csatt!”

— Egy rával később kopsz, szemüveges, tömötbajuszos úrba ütközöm az utcasarkon: Weber. — Rázuk egymás kezét... álluk a sarkon és beszélgetünk. — Most találkoztam M-mel, — mondom neki. — Az öreggel? — érdekes, — mondja, — van ez így néha... — Igen, nős vagyok... kislányom van...

— Aztán elmentünk a temetőből. — Ez nagyon nehéz volt... — Villamoson utaztam. Egy öreg ember nézett, sokáig, kitartóan. — Bizonytalan mozdulattal kalapot emeltem. — Csak arra vártam megismersz-e? — mondta enyhé nehezettel hangjában. — M. volt tornatanár, a gimnáziumból. — Jónapot tanár úr... hogy van, tanár úr? — Soha nem voltam jó tornász... Tizenöt éve nem láttam a tanár urat. De ő emlékezett rám, mert mindig én csináltam az iskolai és sportversenyek plakátjait. Volt neki egy csattogó tájta, amivel a tornamozdulatok ütemét verte. Ez a csattogó hang kezdett kalapálni fülemben: „Csatt! Csatt!... Wé-ber tartsd — a fe-jed-egy-e-nesen — csatt! csatt! — egy-kettő, egy-kettő-csatt-csatt!”

— Egy rával később kopsz, szemüveges, tömötbajuszos úrba ütközöm az utcasarkon: Weber. — Rázuk egymás kezét... álluk a sarkon és beszélgetünk. — Most találkoztam M-mel, — mondom neki. — Az öreggel? — érdekes, — mondja, — van ez így néha... — Igen, nős vagyok... kislányom van...

Perfekt varrónöt elsördülő szalonnunkához és kizilányt keresek azonnalra. IRMA NOE ALEMBIK Tel-Aviv, Hayarkon u. 81.

— Nekem két fiam van... Te valami festőfő vagy, ugye? Hehe, mindig félkál-tal a padban... a Káldor, emlékszel a Káldorra? ... Igen, a Csozsi... ő szervezi a találkozókat... gyere el, októberben lesz az idej találkozó... — Jó, majd eljövök...

— Egy délután azt mondja Magda, menjünk el moziba. Jó, menjünk. A gyereket elvitték Kláriék az állatkert-be. Megyünk le a lépcsőn. — Mégse menjünk moziba — mondta Magda. — Jó, ne menjünk. — Menjünk sétálni a Ligetbe...

— A Vurstli felé ballagtunk. Itt sem jártam már legalább húsz éve. Már messziről hallottuk a verki hangját. Egy fa alatt furcsa gép zúg. Egy ember valami pálcányt forgat a gépben. Néhány mászatos gyerek áll ott és nézi. — Vattacukor! — kiáltott fel Magda, — vegyünk!

— Vettünk vattacukrot húsz fillérért. Talán hatéves lehettem, amikor utójára vattacukrot ettem. — Te! Ez a vattacukor, valahogy nem is olyan jó, — mondta Magda. — Ránéztem Magdára, látam, hogy sír.

— Nem is olyan egyszerű ez... Megint hajnal van... könyvnyű, nyárvégi opalos kód úszik az utcákon. Már világos van... Magda költögeti Avivát, öltöztetni kezdi az ujjra és újra elbókoló gyereket. — Ut pengét tesz a készülőkébe és szappanozni kezdi arcát... Kis kezüköröt támaszt a fürdőszoba ablakpárkányára...

— Az után csend van. Sarki taxiómáshoz szalad kocsirt. Lépései kopognak a járdán és a házfalak, kapualjak visszhangozzák a koppanásokat. A nap még alacsonyan áll és az utca hosszába vetíti sugarait. Széles mozdulatokkal dolgozik egy utcáseprő a járdá mellett. A taxiban alszik a soffőr. Felébredt.

— A borítékba zárt kulcsokat levélsekénybe dobja a házmeesterék ajtaján. Félhat. — A házbeli zöldséges most érkezik a piacról, kis koscsival hozza a portékát. Felhúzza a rollót. — A zöldséges — Hirschler úr — közében egy kosár szőlővel áll és néz. — Aztán leteszi a kosarat és odalép hozzájuk. Magda már beszélt a kocsiba Avival.

— Csak köszönni akarok... mindig jól kiszolgáltam, ugye asszonyom?... Most elmenek... a boldog emberek... minden jól, minden jól... A soffőr a kocsit hátulján rakosgatja a kezi böröndöket. Hirschler úr behajol a kocsiba. — ... de mi lesz velünk?... Elsején le kell húznom a rollót... végleg... Pá, édes kislány... pá... Beszaladt az üzletbe, egy óriási körtével jött vissza. Benyújtotta a kocsiba Avivának. — Isten velük, — intgetett, — legyenek boldogok...

— A kocsit befordult a sarkon. Hirschler úr eltűnt. — Sokezer ember a vonat mellett. — Különvonat Hegyeshalom felé! Indul hat óra és harminc perckor! Az utasok foglalják el helyeiket! — A barátok mind ott vannak. M. Imrét látja, F. Bélát, feleségeikkel együtt, ott van szegény Sikiós Dénes felesége is... Imre felesége már sis, Dénes felesége is... A tömegben már sokan sírnak. — Elhelyezkednek a fülkében és odaállnak az ablakhoz. — T. Imre szaladva jön újságokkal és egy zacskó almával. — Nem kell még valami nektek? — Intenek, hogy nem. — Irjatok! — Irni fogok. — De, ne csak ígérjétek! A megafon újra megszólal: — Különvonat indul Hegyeshalom felé. — A tömeg feljajdul és elnyomja a megafon hangját. Mindenki az ablakhoz furaodik. A vonat megmozdul. A tömeg megindul a vonat mellett... jönnek a vonattal... Neveket kiabálnak, sőt sikoltoznak. — Még hallja T. Imre hangját, csak annyit ért belőle: ... talán! ...

— A tömeg, a barátok már lemaradtak... ott vannak valahol a tömegben. — A vonat váltokon kattog át. Valami kékség látszik még a tömegből... talán egy női blúz, talán egy fejkendő... Magda az ülés helyét csinál, hogy Aviva tovább alhasson. — A különvonat már egyenletes gyors ritmusban ringatja a fülkét és nyeli a kilométereket Hegyeshalom felé.

— A kerekék ütemesen kattognak a síneken. — A fülkelámpa fénye egy táblára esik. Villanásnyi ideig látja a feliratot: REPUBLIK ÖSTERREICH. — Aztán elmerül a tábla is a sötétben. — A fülke lámpája már nem vetít négyzetes fényfoltot a tétőre. — A sínek melletti torozat el-tűnt. — Aviva alszik és kezét himbálja a vonat robogása. — Egészen sötét van odakint. — Hát így... — Ez volt minden... ez volt harminckét év... — Homlokát a hideg ablaküvegnek támasztja. — A vonatkerekek kattogása rendszertelen lesz... új fénypontok tűnnek fel. — Magda mellé áll és kinéz az ablakon. — Túl vagyunk — mondja — igen... most már minden jóra fordul... haza megyünk... Vége.

— A kocsit befordult a sarkon. Hirschler úr eltűnt. — Sokezer ember a vonat mellett. — Különvonat Hegyeshalom felé! Indul hat óra és harminc perckor! Az utasok foglalják el helyeiket! — A barátok mind ott vannak. M. Imrét látja, F. Bélát, feleségeikkel együtt, ott van szegény Sikiós Dénes felesége is... Imre felesége már sis, Dénes felesége is... A tömegben már sokan sírnak. — Elhelyezkednek a fülkében és odaállnak az ablakhoz. — T. Imre szaladva jön újságokkal és egy zacskó almával. — Nem kell még valami nektek? — Intenek, hogy nem. — Irjatok! — Irni fogok. — De, ne csak ígérjétek! A megafon újra megszólal: — Különvonat indul Hegyeshalom felé. — A tömeg feljajdul és elnyomja a megafon hangját. Mindenki az ablakhoz furaodik. A vonat megmozdul. A tömeg megindul a vonat mellett... jönnek a vonattal... Neveket kiabálnak, sőt sikoltoznak. — Még hallja T. Imre hangját, csak annyit ért belőle: ... talán! ...

— A tömeg, a barátok már lemaradtak... ott vannak valahol a tömegben. — A vonat váltokon kattog át. Valami kékség látszik még a tömegből... talán egy női blúz, talán egy fejkendő... Magda az ülés helyét csinál, hogy Aviva tovább alhasson. — A különvonat már egyenletes gyors ritmusban ringatja a fülkét és nyeli a kilométereket Hegyeshalom felé.

— A kerekék ütemesen kattognak a síneken. — A fülkelámpa fénye egy táblára esik. Villanásnyi ideig látja a feliratot: REPUBLIK ÖSTERREICH. — Aztán elmerül a tábla is a sötétben. — A fülke lámpája már nem vetít négyzetes fényfoltot a tétőre. — A sínek melletti torozat el-tűnt. — Aviva alszik és kezét himbálja a vonat robogása. — Egészen sötét van odakint. — Hát így... — Ez volt minden... ez volt harminckét év... — Homlokát a hideg ablaküvegnek támasztja. — A vonatkerekek kattogása rendszertelen lesz... új fénypontok tűnnek fel. — Magda mellé áll és kinéz az ablakon. — Túl vagyunk — mondja — igen... most már minden jóra fordul... haza megyünk... Vége.

— A kocsit befordult a sarkon. Hirschler úr eltűnt. — Sokezer ember a vonat mellett. — Különvonat Hegyeshalom felé! Indul hat óra és harminc perckor! Az utasok foglalják el helyeiket! — A barátok mind ott vannak. M. Imrét látja, F. Bélát, feleségeikkel együtt, ott van szegény Sikiós Dénes felesége is... Imre felesége már sis, Dénes felesége is... A tömegben már sokan sírnak. — Elhelyezkednek a fülkében és odaállnak az ablakhoz. — T. Imre szaladva jön újságokkal és egy zacskó almával. — Nem kell még valami nektek? — Intenek, hogy nem. — Irjatok! — Irni fogok. — De, ne csak ígérjétek! A megafon újra megszólal: — Különvonat indul Hegyeshalom felé. — A tömeg feljajdul és elnyomja a megafon hangját. Mindenki az ablakhoz furaodik. A vonat megmozdul. A tömeg megindul a vonat mellett... jönnek a vonattal... Neveket kiabálnak, sőt sikoltoznak. — Még hallja T. Imre hangját, csak annyit ért belőle: ... talán! ...

— A tömeg, a barátok már lemaradtak... ott vannak valahol a tömegben. — A vonat váltokon kattog át. Valami kékség látszik még a tömegből... talán egy női blúz, talán egy fejkendő... Magda az ülés helyét csinál, hogy Aviva tovább alhasson. — A különvonat már egyenletes gyors ritmusban ringatja a fülkét és nyeli a kilométereket Hegyeshalom felé.

— A kerekék ütemesen kattognak a síneken. — A fülkelámpa fénye egy táblára esik. Villanásnyi ideig látja a feliratot: REPUBLIK ÖSTERREICH. — Aztán elmerül a tábla is a sötétben. — A fülke lámpája már nem vetít négyzetes fényfoltot a tétőre. — A sínek melletti torozat el-tűnt. — Aviva alszik és kezét himbálja a vonat robogása. — Egészen sötét van odakint. — Hát így... — Ez volt minden... ez volt harminckét év... — Homlokát a hideg ablaküvegnek támasztja. — A vonatkerekek kattogása rendszertelen lesz... új fénypontok tűnnek fel. — Magda mellé áll és kinéz az ablakon. — Túl vagyunk — mondja — igen... most már minden jóra fordul... haza megyünk... Vége.

— A kocsit befordult a sarkon. Hirschler úr eltűnt. — Sokezer ember a vonat mellett. — Különvonat Hegyeshalom felé! Indul hat óra és harminc perckor! Az utasok foglalják el helyeiket! — A barátok mind ott vannak. M. Imrét látja, F. Bélát, feleségeikkel együtt, ott van szegény Sikiós Dénes felesége is... Imre felesége már sis, Dénes felesége is... A tömegben már sokan sírnak. — Elhelyezkednek a fülkében és odaállnak az ablakhoz. — T. Imre szaladva jön újságokkal és egy zacskó almával. — Nem kell még valami nektek? — Intenek, hogy nem. — Irjatok! — Irni fogok. — De, ne csak ígérjétek! A megafon újra megszólal: — Különvonat indul Hegyeshalom felé. — A tömeg feljajdul és elnyomja a megafon hangját. Mindenki az ablakhoz furaodik. A vonat megmozdul. A tömeg megindul a vonat mellett... jönnek a vonattal... Neveket kiabálnak, sőt sikoltoznak. — Még hallja T. Imre hangját, csak annyit ért belőle: ... talán! ...

— A tömeg, a barátok már lemaradtak... ott vannak valahol a tömegben. — A vonat váltokon kattog át. Valami kékség látszik még a tömegből... talán egy női blúz, talán egy fejkendő... Magda az ülés helyét csinál, hogy Aviva tovább alhasson. — A különvonat már egyenletes gyors ritmusban ringatja a fülkét és nyeli a kilométereket Hegyeshalom felé.

— A kerekék ütemesen kattognak a síneken. — A fülkelámpa fénye egy táblára esik. Villanásnyi ideig látja a feliratot: REPUBLIK ÖSTERREICH. — Aztán elmerül a tábla is a sötétben. — A fülke lámpája már nem vetít négyzetes fényfoltot a tétőre. — A sínek melletti torozat el-tűnt. — Aviva alszik és kezét himbálja a vonat robogása. — Egészen sötét van odakint. — Hát így... — Ez volt minden... ez volt harminckét év... — Homlokát a hideg ablaküvegnek támasztja. — A vonatkerekek kattogása rendszertelen lesz... új fénypontok tűnnek fel. — Magda mellé áll és kinéz az ablakon. — Túl vagyunk — mondja — igen... most már minden jóra fordul... haza megyünk... Vége.

— A kocsit befordult a sarkon. Hirschler úr eltűnt. — Sokezer ember a vonat mellett. — Különvonat Hegyeshalom felé! Indul hat óra és harminc perckor! Az utasok foglalják el helyeiket! — A barátok mind ott vannak. M. Imrét látja, F. Bélát, feleségeikkel együtt, ott van szegény Sikiós Dénes felesége is... Imre felesége már sis, Dénes felesége is... A tömegben már sokan sírnak. — Elhelyezkednek a fülkében és odaállnak az ablakhoz. — T. Imre szaladva jön újságokkal és egy zacskó almával. — Nem kell még valami nektek? — Intenek, hogy nem. — Irjatok! — Irni fogok. — De, ne csak ígérjétek! A megafon újra megszólal: — Különvonat indul Hegyeshalom felé. — A tömeg feljajdul és elnyomja a megafon hangját. Mindenki az ablakhoz furaodik. A vonat megmozdul. A tömeg megindul a vonat mellett... jönnek a vonattal... Neveket kiabálnak, sőt sikoltoznak. — Még hallja T. Imre hangját, csak annyit ért belőle: ... talán! ...

— A tömeg, a barátok már lemaradtak... ott vannak valahol a tömegben. — A vonat váltokon kattog át. Valami kékség látszik még a tömegből... talán egy női blúz, talán egy fejkendő... Magda az ülés helyét csinál, hogy Aviva tovább alhasson. — A különvonat már egyenletes gyors ritmusban ringatja a fülkét és nyeli a kilométereket Hegyeshalom felé.

Tanuljon müstoppolást kétéhnapos tanfolyamunkon. Bizos egzisztencia. I l i a n a T. A., Allenby 83., udvar, Kanaf mellett.

FREIBERG M. CHAIM, „COLUMBIA” (Bukarest - Galati) KÖZLI, HOGY KÖSZÖRÜS MÜHE... MEGNYITOTA: TEL-AVIV, RECH. HÁCHASMÁL SZ. (A Tachana Merkázittól 3 perc.) TELLES GARANCIÁVAL VALLALJA MINDENKÉNT VAGÓESZKÖZ ÉS BOROTVAPENGÉK KÖSZÖRÜLÉSÉT, I PIAZTÉREKT DARBONKÉNT. Ugyanott mindennemű NIKKEL... ZEST - ARANYOZÁST - EZÜSTOZÁST - KRÓMOZÁST vállalunk. Kérjük látogasson meg. Grízze meg címünket.

VIDOR közvetítőiroda TEL-AVIV, Allenby 94. Telefon: 3345 LAKASOK EXISZTENCIÁK ÜZLETHELYISÉGEK ÜZLETEK TELKEK, stb. K281 4 ÚJ KELET 1958 V. 8.

APRÓHIRDETÉSEK

ADAS-VETEL

VARRÓGÉP MÉRKÁZ (közponi) vétel, eladás, javítás, kimondottan szaküzlet. Harisnyaszemlétező-áruháza és alkateszek. Tel. Aviv, Bet Lechem 8. Becsület sokán.

AGYTOLLAT VESZÜNK. TOLLTISZTÍTÁS. Featherindustry. Tel. Aviv, Merkáz Wolowelsky 5/14. Tel. 80415.

Svéd érfi, 4x10 mtr., alkalmi áron eladó. Singer rabbi, Givat Smuel.

1000-ES ARIEL, 350-es Royal-Elford, 125-es Puch, prima állapotban, eladó. Megbizott: Grossmann, T. A., Shekinin 18. A1123

VARRÓGÉPET, „Singer”-t vesz, eladó: Ing. Hirschensohn, Jaffa, Bustros 12. Tel. 81024. A5

ÚJ LEXUSBUTOR olcsón eladó. Allenby 97 III. emelet, 2. bejárat, 13-as ajtó (1-4, 7.30-9).

Női KERÉKPÁR, jó állapotban, eladó. Weisz József, T. A., Neszel-Cion 4. A1088

EUROPÁI FURNIROZOTT KIS VITELNY, 2-ajtós szekrény, jutályszerű eladó. - Megtekinthető: Lichtguel, Reb. Kores (germániai cigarettagyárral szemben) 8-11-ig. A1139

KIS TÖKÉT IGENYLO, hosszú évek óta fennálló, bevezetett vezetékes, eladás miatt, eladó. - „Existencia” jellegű, Weingarten hirdetőiroda, Tel-Aviv, III. Harkán 8. A17

ALLAS-FOGLALKOZÁS

SAKÁCSNÓT, vagy házaspárt keres kis mező. A nő a konyhára, a férfi kávéházi munkára. A konyhája sejtésig van. Lakás áll rendelkezésre. Ajánlatos: Moshe (Gau) Slove, Rámandi, POB 11. E. Ben-Jair címre. - VAGY beutaltatás dr. Loewy-Hatten-dorf, Tel-Aviv, Trumpeldor 16. d. u. 4-5 között. A1106

Női hálóingek és kombinék készítéséhez önálló varrónőket azonnal felvesszünk magas díjazással. - Cim: Jeruzsálemi fiókban, Ben Jehuda 2. A1102

GYŰRÖKÖT keresek Tel-Aviv és környékére, némi biztosítékkal. - „1134” jellegű a haifai kiadóba. A1134

HÁZVEZETŐ-MINDESTEN keres kis család, csak bentlakással. - Jelentkezni: Eva-szalon, T. A., Eduard Bernstein 16. sz., Arizoroff-Ben Jehuda mellett. A1135

Fiatal magyar készítőket keresünk, akik megfelelő esztétik érzékkel és technikai tudással rendelkeznek. - Cim: Jeruzsálemi fiókban, Ben Jehuda 2. A1140

GYAKORLÓTT VARRÓT keresünk főmunkás női bléz-konfekcióhoz, műhelyünkbe. Engel, T. A., Rasi u. 29. A1116

PIATAL, gyakorlott segítséget keres orvos-háziartás a dél-keleti orokra. Jelentkezni: T. A., Balfour u. 4. II. e., jobboldali ajtó. A1117

HÁZVEZETŐT háromtagú családhoz azonnal keresek. - Cim: Ludd, Mem 35. A1144

OKTATÁS

Női- és gyermekruhaszabászatot, modellírozást, legújabb divatuonalvezetést tanuljon ZISZOVICSNAI, Tel-Aviv, Lessing 14. Gordon mellett. 4-es autóbussz. K8724

ANGOL NYELVELÉKE-LEMEZEK, komplett sorozat könyvekkel, eladók. Lukács, Cholon, Rasseo Gimel 10.

KÜLONFELE

LAKÁNKÖLTÖZTETÉS, eszaki-olcsó, herakározas és vánozás: ORX-TRANSPORT, Jeruzsálem, Ben Jehuda 6. A10

HAJFESTÉS 2 FONT, tartóshálóm 2 font, mosás-herakás 500 pruta, manikűr 300 pruta. - BATJA, Tel-Aviv, Dizenhoff 108.

LAKÁS - BÉRLET

CRES, VAGY BUTOROZOTT SZOBÁT keres házaspár fürdőszobával és konyhahasználattal, Tel-Avivban, Jaffán, vagy közvetlen környékén, 6 hónapra. - „Időszéri bér” jellegű a kiadóba. A1100

LEPCSŐHAZI különbejáratú kis főbérleti szoba azonnal átadó. Tel-Aviv, Cremlen 27. H. em. (Megtekinthető 8-10-ig.)

TEL-AVIV, Tachana Merkázit környékén keres kényelmes szobát Jeruzsálemi főbérleti lakással bíró gyermektelen házaspár néhány hónapra. „Kikötési garancia” jellegű a kiadóba. A1133

1-2-3-SZOBÁS LAKÁSOK bérbeadók „Emuna”, Jeruzsálem, Princess Mary 14. Tel. 3156. A406

LAKÁST, bájít-mesutatót, üzletet, raktárt gyorsan, szigorú diszkréciót követve: „EX-PRESS”, Weinberger és Kohn, Tel-Aviv, Merkáz Bésale Melch 5. I. em. (Nyitvatartás: d. e. 10-1, d. u. 4-7-ig. Telefon: 66766. A13

LAKÁST, fizethetőséget akar? Forduljon Ringel Sándor közimert közvetítő irodájához, T. A., Nachlat Benjamin 39. A46

LAKÁST BÉRLETI ÉS VENNITELI és eladói és Alexander közvetítő-irodája útján. Tel-Aviv, Arijia u. I.H. emelet, 3. szoba. A1129

ELADÓ jutányos áron két egy- és két szobás lakást, egyenként Herzlán, Golan, Haifa, Khorri II. sz. A1129

EGYSZOBÁS bérbeadást mellékeltségekkel keresek Tel-Avivban, vagy közvetlen környékén. Lukács, Cholon, Rasseo Gimel 40. A1112

KIADÓ egyszobás lakás, Pardenz Ratzban, közház mellett. Storoh, Pardenz Kutz, Bet Ezra Niszan, Naponta d. u. 5-6-ig. A1112

LAKÁST bérbeadja, eladja gyorsan és kedvezően Münz Elenberg és Tsa útján, Tel-Aviv, Jayne 34. Telefon: 62514. A4

HERZFELD ÉS TSA (Tschernichovski 6.) átköltözt: Tel-Aviv, Bet Lechem u. 1. I. em. 1-2-3-4 szobás lakások bérbe és megvételre. Tel-Aviv minden részében, nagy választékban. Fogadás: délelőtt 10-1 és délután 4-6 között. A1115

BUTOROZOTT SZOBA, külön bejáratú, azonnal kiadó egy-két férfinak. Cim: Jeruzsálemi fiókban, Ben Jehuda 2. A1140

Haifai apróhirdetéseik

DETECTIVREGÉNYSZOLGÁLAT A LEG-MODERNEBB IRÓDALOMIG, megtalál minden SAMUEL külső-könyvtárban. Könyveket vesznek Haifa, Herzlia 7., udvarban. A19

VESEK magyar könyvet, könyvtárt. - Modern Magyar Könyvesbolt, Haifa, Herzl 61. Signon. A1140

1-2-3-SZOBÁS LAKÁSOK hádárón és Karmelen kiadók, eladók. Existenciák. S. Sternberg & Son., Haifa, Herzl u. 29. sz. Tel. 3715, 2245. - 9.30-12.30 és 4.30-6-ig. A1095

MINDENFÉLE ALKALMAZOTTAT keres és közvetít „SERUT” állásközvetítő, Haifa, Chalm u. 7. (7-10-ig). A1127

ÖNÁLLÓ MUNKAERŐT keresek elnyomás-, géphimzés- stb. üzletvezetéshez, biztosítékkal. - Ilona Steiner, Haifa, Hanevion 11. A1128

2000 FONTAL RENDELKEZŐ, lezerelt, agilis fiatalember közreműködéssel betársulva bevezetett kereskedelmi vagy ipari vállalatba. „5/14” jellegű, Új Kelet, Haifa, Shapira 13. A1130

TANULÓFIUT (leány) fizetéssel, jobb családból, keres: Foto Talpiot, Haifa, Herzl u. 61. A1131

ZÖLDESÉGÜZLET engedélyvel átadó. Megbizott: Singer edényüzlet, Haifa, Genia 30. A1107

EGYSZOBÁS bérbeadást mellékeltségekkel keresek Hádárón, vagy Karmelen, Haifa, POB 5198. Levelezélap hívásra hácho megv.

Ha azt AKARJA, hogy lakása szép legyen, úgy függönyét NEUWIRTH-nál TISZTITTASSA. Tel-Aviv, Nachlat Benjamin u. 133. Alapítva: 1939. (*)

Közeli találkozó és szervezkedés céljából kérjük a PETROZSÉNYI és ZSILVÓGYI testvéreket, küldjék be címüket a következő posta címre: POB. 4052, Haifa, Hoffman. (*)

Jaffa jó helyen ÜZLETHELYISÉGGEL és készpénzzel rendelkezem. Vas-, épületanyag- és festék-árak. SZAKEMBER-TÁRSAT KERESÉK, 5000 font tökével. „Épületanyag” jellegű a kiadóba. (*)

Tökeerős tarsat keresek, Izraelben újszerű vállalat alapítására, központi, lehetőleg utcanyitló, földszinti helyiséggel, kisebb raktárral, 1-2 telefonnal. - Ajánlatok: „Ujseru” jellegű a kiadóba. K1397

Biznetti értesítjük a vendégeinket, hogy a „Nesz Ciona” kávéház T. A., Nesz Ciona u. 8/a vasárnaptól, május 10-től kezdve, reggel 7-től este 9-ig, megszakítás nélkül, nyitva van. Regeli - Ebéd - Vacsora. Köser konyha. (*) Pontos kiszolgálás.

Szobák alkalmi áron két szoba, konyha Rabinovits utcában 2000. - Font; egy kis szoba, konyha, 500. - Font. - Butorozott szobák 25-50 fontig.

EMANUEL IRODA TEL-AVIV, HASOMER U. 6. Délelőtt 11-1 és délután 5-7. (*)

Nősülni akaró férfiak, férjhezmenni kívánó nők forduljanak bizalommal az elismert „INTIM” házasságközvetítő irodához, Tel-Aviv, Rasi u. 42/II. 2-3. 12-9, ahol mindenki megtalálja az igazi házastársát.

Levelezés - házasság HAZASSÁGOT diszkrétén közvetít „Emuna”, Jeruzsálem, Princess Mary 14. sz. Tel. 3156.

60-AS, jömegetlenesű úr, volt nagykereskedő, feleségül venne független, intelligens, magáhozillő úriasszonyt, lehetőleg üzletlajdonost. - „Benösülés” jellegű a kiadóba. A1095

TESTVÉREM FIA KÉSZÉRE, aki 45 éves, Svájcban működő szakorvos és május közepé táján látogatába jön az országba - hozzáillő koru, művelt, fömellet, házasan nevelt, esinos úriember keresek. „Házasság” céljából” jellegű a kiadóba. A1087

Könyvek - könyvtárak CHEDERAN: ÚJ MAGYAR KÖLCSÖNKÖNYVTÁR, a legjobb irok művel. Klein Chava, Sikun Bet-Eliezer 360. A1049

Jeruzsálemi kölcsonkönyvtár az Eggeddel közösen. Javve utcában. Hirdetéseket is felvesz az ÚJ KELET részére.

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET olvassanak a Jambor Elseva kölcsonkönyvtárból. T. A., Allenby 84. udvarban Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk.

6 magyar könyvet vennék. Jól fizetek. Springer, Rechovot, Jakov u. 7. A1090

BESZERZÉS REGI ENGER szakszerű utjagállorúzás, férfiting, pizzama és női sportbútlók méret után Zimroni Továnál, Tel-Aviv, Jozsef Hámászi 3. A254

KERESÉSEK KLEIN MAGDAT Újszögél, keszre Franki Maris, Petneh-Tsiva, Szabir 2. A1125

ROSE HUGONET, Éngvartól, keszre Laci, telefon T. A. 4976.

Keresem Berhaviai szobát, épület- és bútorozott 1941, házi Vlaszár, 5. AKK tudnak róla értesíteni. - Cim: Jambor László, Ludd, Székely-utca 11. A1140

15 font készpénz, a többi részletfizetés „LEVIT” jégsekreény modern „frigidair”-modell, bárral. Rabel, T.A., Rotschild 31. Allenby sarok, 2. szoba. Tel. 4976

Bécsben és Budapesten 18 éven át működött kozmetikai szalon. Modern arcpolálás, szempillafestés, végleges szőrteltávolítás rövidhullámmal. LA BELLA Dr. Kovács Elemérné T.A., Jehuda Hálévi 104.

BUTOR új és használt vétel - eladás - csore. BODNER Jaffa, 289-es u. 18. szám (fogház mellett) Telefon: 80706.

Utazás Európába Akik Európába akarnak utazni, forduljanak a „TURISZTIKA” utazási irodához JAFFA, 300-as utca 5. sz. Noga-mozi mellett. Jegyek izraeli fontért. Gyors elintézés.

AMERIKA, 7 KUBOS jégsekreények olcsón eladók. Megtekinthető d. u. 2-5-ig T. A., Geula u. 7., fész. Danzig. K1345

Jó könyvet szeret olvasni? HADASH! Szakkönyvek, szótárak? HADASH! Eladó könyve van? HADASH! A legjobb kölcsonkönyvtár HADASH! Tel-Aviv, Hazyarkon ötvenkilence

Villamos szőrteltávolítás véglegesen garanciával 20 éves gyak. H. WEILBRUN, Hashoeva köz 12 T.A., Allenby 96 mögött.

Perzsaszőnyegszővődé vállalt szőnyegjavítást, rojtoszt. Zsákiszőnyeg. Kézimunkafonál kapható.

Perzsaszőnyegszővő-tanfolyam. LASZT T. A., Shekinin 14

„MOTOR” ELEKTRO-MECHANIKAI ÜZEM POLLAK JOSZEF Jaffa, 16-os utca 4 szám (5-ös utcából nyílik) 8 1/2, 10, 17 HP új svájci motorok eladók. Minden erősségű motor, dinamo tekercselése

TELJE SZOBA, DUPLA BEKAMÉRE, SZALONDIVÁNY, fotelek magas büfék, szekrények, asztalok, szék, stb. nagy választékban, olcsó áron. - Kélcsonbőző „Lakol” butorok nívatalos áron, kényelmes részletfizetésre.

FINGER BUTOR TEL AVIV, Allenby 6. (voit Kneszet-épülettel szemben)

Könyvtel • Jövedelmi adó-ügylek • Kérvények • Fordítások • Sokszorosítás • Jövedelmi adó-és Szochmut-ügylek elintézése.

„MOLEDETH” JAFFA, KING GEORGE U. 18. Telefon: 80290 (*)

Butor Ágy, jégsekreény, „Lakol” butor nagy választékban. Fizetési könnyítések és EREKLICH TESTVÉREK. Ó-ÁRÓ: Corchaniával szemben. NAHARIA: Teniszpálya, ENHaja Golomb utca. K1041

TEL-AVIV LEGNAGYOBB ATTRAKCIÓJA ZIGAN és ZENEKARA ESTENKÉNT



„AMBASSADOR” Tel-Aviv, Trumpeldor u. 2. (Hotel Central) Szombaton éjjel 3-ig nyitva Asztalrendelés kívánatos. Telefon: 5264.

PÉNZT Lombard Tiferet T. A., Rotschild 31. Tiferet-ház. Vezető: RAJNA DÁVID, ékszerész, a bpesti állami zálogházak v. becüsése (8-5-ig). Tel. 4976

ORSZÁGOS HAZIIPAR SZERVEZÉS. (*)

Pályázat

Makkabiádára

többszer külföldi látogatóra számítunk. - A pályázat tárgya: bármely kézikötésű sporttelek (sapka, pullover, sportnadrág, sál, nyakkendő, sportcipő, stb.), amely izraeli motívumot, vagy a Makkabiádára emlékeztető vonatkozást fejez ki. A megfelelő pályamunkákat (lehetőleg tiszta gyapjúfonalból) készpénzért átveszük, a nem megfelelőt visszaküldjük. I. díj 100 font II. díj 50 font III. díj 30 font. Ha a beküldött pályamunka esportra alkalmas, úgy további 100 font prémiummal díjazunk. - Pályázati határidő: 1953. jun. 10. A szakértőkből álló zsüri döntését június 15-én hirdetjük ki. A pályázatok dobozba csomagolva, a következő címre küldendők: „Társzija Bajtú”, P. O. B. 2535, Tel-Aviv.

Sorozási rendelet

1949. ÉVI HONVÉDELMI TÖRVÉNY Az 1949. évi honvédelmi törvény 4. és 5. szakaszában biztosított felhatalmazásom alapján a következőket rendelem el: MAGYARAZATOK: 1. A „hadköteles” megnevezés ebben a rendeletben minden olyan férfire vonatkozik, aki Izrael államának állandó lakosa és 1935. szeptember 28. és 1936. március 28. között bezárólag született.

SOROZÁSRA ÉS ORVOSI VIZSGALATRA VALÓ JELENTKEZÉS

2. Minden hadköteles személyt felszólítok ezennel, hogy lajstromozás, orvosi és egyéb vizsgálatok céljából jelentkezzék az I. táblázatban közölt helyek egyikén reggel 8 és déli 12 óra között azon a napon, amely a II. táblázatban vezetéknevének kezdőbetűje mellett fel van tüntetve. A NEV 3. Ennek a rendeletnek a neve „1953. évi (2. szám) honvédelmi rendelet”.

I. TÁBLAZAT

| Szám | Jeruzsálem - sorozási iroda | Bet Lechem út, Emek Harofim u. sarok Jaffa |
|------|-----------------------------|---|
| 1. | Jeruzsálem - sorozási iroda | Bet Lechem út, Emek Harofim u. sarok Jaffa |
| 2. | Tel-Aviv-Jaffa | Tarsis (Eustrus) 7 Arizoroff u. 45. |
| 3. | Rámát-Gán | Kupat Cholim sikátor, Arizoroff u. 45. |
| 4. | Chedera | Kupat Cholim sikátor, Arizoroff u. 45. |
| 5. | Haifa | Perce (Machálsz) utca 32. Jehosua u., Szolel Bonéva szemben |
| 6. | Affule | Kirját Smuel |
| 7. | Tiberias | Bátjá Mávok utca |
| 8. | Rechovot | Rch. Hé 42., Noár Ovéd épület |
| 9. | Ludd | |
| 10. | Beér-Séva | a fútcán. |

II. TÁBLAZAT

| Név | nap | időpont |
|-------------|------------------------|--------------------------|
| Alef | vasárnap, vagy hétfő | 1953. május 10-11. |
| Bet | kedd | 1953. május 12. |
| Gimel | szerda, vagy csütörtök | 1953. május 13-14. |
| Daled | vasárnap, vagy hétfő | 1953. május 17-18. |
| Hé | csütörtök | 1953. május 21. |
| Vav | vasárnap, vagy hétfő | 1953. május 24-26. |
| Zajin | kedd | 1953. május 26. |
| Chet | szerda, vagy csütörtök | 1953. május 27-28. |
| Tet-Jud | vasárnap, vagy hétfő | 1953. május 31-június 1. |
| Chaf | kedd | 1953. június 2. |
| Lamed | szerda, vagy csütörtök | 1953. június 3-4. |
| Mem | vasárnap, vagy hétfő | 1953. június 7-8. |
| Nun-Számech | kedd | 1953. június 9. |
| Ajin | szerda, vagy csütörtök | 1953. június 10-11. |
| Pé | vasárnap, vagy hétfő | 1953. június 14-15. |
| Cádk | kedd | 1953. június 16. |
| Kuf | szerda, vagy csütörtök | 1953. június 17-18. |
| Rés | vasárnap, vagy hétfő | 1953. június 21-22. |
| Sin | kedd | 1953. június 23. |
| Tav | szerda, vagy csütörtök | 1953. június 24-26. |

Minden olyan fent meghatározott férfi, aki a rendeletben foglaltaknak nem tesz eleget, az 1949. évi állandó hadkötelezettségről intézkedő törvény 16. paragrafusának álef bekezdésében foglalt büntetéssel sújtható. Minden jelentkező hozzon magával a sorozásra 2 drb. 4x6 centim.-es fényképet, mélyazonosságú igazolványt, vagy népmozgalmi nyilvántartási szelvényt. Azon 1936-ban született férfiak, akiknek személyazonosságú igazolványában nincs feltüntetve pontos születési dátumuk, ezen rendelet utasításai értelmében jelentkezni tartoznak. 1953. április 7. AHARON NIV, sorozási biztos

Az amerikai segély feltétele: a Közelkelet békéje és közös védelme

Washington (UP). - Az amerikai kongresszus külügyi bizottságában tegnap már is megtörtént az első összejövetel Harold Stassen, a kölcsönös segélyprogram igazgatója és a kongresszusi képviselők között. John Morris azt követelte, hogy osszassák fel a segélyprogram igazgatóját és vigyék át azt a külügyminisztériumhoz. A képviselő azzal vádolta Stassen-t, hogy nem vette figyelembe egy amerikai üzletemberekből álló különbizottság javaslatait, amely teljesen új alapokra akarta helyezni a segélyprogramot.

Harold Stassen tegnap részletesen ismertette a segélyprogramnak a Közelkeletre vonatkozó részét. Különösen az arab menekültek kérdésével foglalkozott, akiknek sorsát tragikusnak nevezte. A menekültek kérdés az egész Közelkelet szilárdágát veszélyezteti.

Hangsúlyozta, hogy Amerika presztízse nagy mértékben süllyedt az arab világban a világháború óta és a helyzetet sürgősen javítani kell. Ennek előfeltétele, hogy helyreállítsák az Amerikába vetett bizalmat és csökkentsék az arabok Nyugat-ellenes beállítást. Ugyancsak fontos előfeltétel az arab államok és Izrael között uralkodó feszültség enyhítése. Amerikának a következő célkitűzése van a Közelkeleten:

1. Szilárd kormányok és az országok közötti békés elősegítése és az egyes országok támogatása.
2. A gazdasági fejlődés

Az izraeli élet furcsaságai

Dr. Fendrich Ernő előadása a Tiferet-kávéházban

Az izraeli életnek sok olyan furcsasága van, ami sokáig maradt idegen a közép-európai szőkásokban nevelkedett bevándorlók számára. Vonatkozik ez a törvénykezésre, az embereknek egymáshoz való kapcsolataira és az életnek majdnem minden egyéb árára is. A HOH vasárnap esti kultúrrelőadás-sorozatának keretében dr. Fendrich Ernő a jogászműveltség keretében fogja a hallgatóság elé vettíteni ezeknek a furcsaságoknak a keresztmetszetét és meg fogja magyarázni a közönségnek azokat az alapvető eltéréseket, amelyek a kontinentális és izraeli jogszabások és formák között fennállnak. Az előadás, amely iránt már is nagy érdeklődés nyilvánult meg, este 8 órakor kezdődik.

Jeruzsálemiek

Iszonyt és papír szélességeket egy helyen beszerezhetik

Fischer Sándornál

Bikur Cholim mellett. Pochet becsok bar-nieva és ajándékkönyvek, kölcsönkönyvtár.

Dorina

kötöttárnyag T. A., Bar Jochai 14. (Alijja végén)

keres azonnalra szabásznót és szemfelszedőnt

Jelentkezés naponta 12-2-ig

Elsősztályú elárusítónót

aki nyelv- és szakismerettel bír, keres

BENY CIPŐSZALON,

Tel-Aviv, Allenby 74. sz.

Jó könyvet DAAT-ol

kiszárolag. - Választékunk 1000 jó könyvvel bővült.

Magyar könyvekért jó árat fizetünk.

TEL-AVIV, Rotschild 86.

szágok közötti kereskedelem akadályainak eltávolítása.

3. Szilárd alapon nyugvó, saját erejükkel élő gazdasági egységek létesítése.

4. A közelkeleti államok és a Nyugat közötti barátság kimélyítése és ezeknek az államoknak bekapcsolása a szabad világ védelmébe.

5. A közelkeleti államok teljes együttműködésének biztosítását általános háború esetére.

Amerika csak azzal a feltétellel nyújt segínyt a kö-

Dulles arab-izraeli békét akar

(Elsődoldali cikk folytatása)

Foster Dulles figyelmet mindenekelőtt az Izrael és az arab államok közötti fennálló viszálnak fogja szentelni.

Bizonyosra veszik, hogy látogatása nyomán pozitívabb beállítást amerikai külpolitika fog kifejteni a Közelkelet kérdéseiben.

Foster Dulles maga is beszámolt nézeteiről a szenátus külügyi bizottságának tegnapi ülésén, ahol a segélyprogrammal kapcsolatban tartott beszámolót.

A külügyminiszter kijelentette, hogy meg akarja nyerni a nyugati világ számára a közelkeleti államok teljes támogatását. Ennek az első akadály az azonban az arabok és Izrael között fennálló feszültség.

A második nehézséget az okozza, hogy még mindig nem ért véget Anglia és Franciaország gyarmati tevékenysége a Közelkeleten.

„Ha ezt a két nehézséget meg tudjuk oldani, akkor szilárd és tartós alapja lesz a Közelkelet és a Nyugat barátságának és a kommunizmus elleni aktív védelemnek — mondotta a külügyminiszter. Ha nem sikerül

Négyszeresére lehet fokozni Izrael mezőgazdasági termelését

mondja a mezőgazdák szervezetének elnöke

J. Isakson, a mezőgazdák szervezetének elnöke, tegnap a telavivi Rotary-klubban előadást tartott a mezőgazdaság problémáiról. Az előadó szembeszállt azokkal akik azt állítják, hogy Izrael önálló lehet az élelmiszerek termelésében. Felejt sük el ezt a szép álmot — mondotta —, legyünk reálisak és vegyük tudomásul a tényeket. Vegyünk olcsóbban búzát, árpat, sőt tojást is külföldről, mi pedig termeljünk olyan árut, amit el tudunk helyezni a világpiacokon és akkor még fölösleges devizánk is maradhat egyéb célokra.

A mezőgazdasági fejlődés terén csak a lehetőségeknek egynegyedéig jutottunk el.

A múlt évben a mezőgazdasági termelés értéke 175 millió font volt, míg az ipari termelés elérte a 350 millió font értéket.

A megművelhető terület 6 millió dunámot tesz ki, ennek nagyrészt azonban csak öntözéssel lehet termővé tenni. Elsősorban a gyümölcs-

* **FORRÓ PAL**, a legjobb kalauz a szerelem útvesztőjében, írta a „Világvárosi Regények” friss számát: az „Elefántkisasszony”-t. - Ára 130 pruta.

* **Orvosi hír.** Dr. Földes J. szülész-nőorvos rendelőjét áthelyezte: Tel Aviv, Lurie-utca 1. sz. (Kikár D. Zengoff mellett.) Rendel: d. u. 4-5-ig.

zelkeleti államoknak, hogy azok először is igyekezzenek önmagukon segíteni, másodszor pedig hajlandók egymással együttműködni. — Azok az államok, amelyek nem vesznek tényleges részt a Közelkelet védelmében, nem kapnak segínyt. Egyiptomnak, amelyet az arab világ vezetőjének tekintenek, külön segínyt juttatnak.

Stassen hangsúlyozta, hogy Egyiptom és Szíria katonai kormányainak vezetői, Nagib tábornok és Sissakli ezredes, haladó szellemű és Nyugat-barát férfiak.

megoldanunk a problémákat, akkor továbbra is veszélyes és ingadozó marad a helyzet.” Foster Dulles véleménye szerint a Szuézi csatorna kérdésében való megegyezés jellegzetes példája lenne a kolonializmus eltörlésének.

Foster Dulles azt reméli, hogy Nagib tábornok kormánya szilárdabbá teszi a helyzetet a Közelkeleten.

Foster Dulles megjegyzéseiből kitűnik, hogy éppen Nagib tábornok kormányát tartja elhivatottnak arra a feladatra, hogy az arab világot az Izraellel való békekötés felé vezesse.

Ha Egyiptom megteszi az első lépést ebben az irányban, a többi arab állam sietve követni fogja példáját.

A koreai fegyverszünet felé

(Elsődoldali cikk folytatása)

dönteniük. A tábornok hozzáfűzte, hogy az UNO álláspontja változatlan és továbbra is elleneznek minden fizikailag, vagy lelki nyomást a hadifoglyokra.

A javaslatból kitűnik, hogy a kommunisták rendkívül fontos engedményeket tettek.

Miután már a tárgyalások megnyitása előtt elfogadták az UNO követelését, hogy a hadifoglyok repatriálása teljesen önkéntes legyen, most arról is lemondtak, hogy a hazatérni nem akaró foglyokat ténylegesen elszállítsák egy semleges államba, a semleges ötéves bizottság keretében pedig elfogadták az UNO által javasolt Svájcot és Svédországot is és végül az UNO kivánságának engedve, rövi-

Meg lehet kétszerezni a narancsültvényeket és akkor 40-50 millió dollárt tudunk elérni a narancsexportból.

Isakson véleménye szerint elsősorban ezeket az exportra dolgozó mezőgazdasági ágakat kell fejleszteni. Ilyen például a banánültvény is, amely iránt az egész világra nagy az érdeklődés.

ültvényeket kell fejleszteni, amelyet a jelenlegi 410 ezer dunámról egymillióra lehet kibővíteni.

5713 Ijjar 23. péntek. 1953 május 8. Gyertyagyújtás ideje: 6.58. 5713 Ijjar 24. szombat. 1953 május 9. Heti szakasz: Behár-Bechukotaj. Szombat kimenetele: 7.53.

— A német és izraeli biztosítótársaságok együttműködnek a kártérítési szállítások biztosításában. Néhány nap múlva Zürichben találkoznak fognak a nagy nemzetközi biztosítótársaságok és 11 izraeli biztosítótársaság megbízottjai, hogy a német kártérítési áruszállítók biztosításával kapcsolatos kérdésekről tárgyaljanak. M. Zilist, a Sneh biztosítótársaság igazgatója, aki tegnap indult el Lúdról Zürichbe, elmondotta az újságíróknak, hogy az izraeli biztosítótársaságok a kártérítési áruszállítók biztosításának 50 százalékát fogják megkapni.

— Pozsony nevet. A volt pozsonyi Makkabea sportklub kedden, május 12-én este 8 órakor a telavivi Tiferet kávéházban kultúrrestet rendez, amelyen J. Weinreb „Pozsony nevet” című új felelevenítést a régi Pozsony vidám életét és anekdotáit. — Gross Hugó a pozsonyi Zsigmond-füvésztől emlékekről tart előadást. Dr. Labi Ottó vezeti be az estet, amelyen a rendezők szívesen látják a volt pozsonyi lakosokat.

Izraeli „beszívárgók” Nemétországban

München, (AFP). Theodor Oberlaender professor, Bajorsországi menekültügyi államtitkára, tegnap arról panaszkodott, hogy illegálisan bevándorolt izraeli állampolgárok jutottak be a német menekültek közé, akik Berlinből érkeztek Bajorsországra. Oberlaender kijelentette, hogy Föhrenwaldban, az idegen állampolgárságú menekültek München melletti táborában, 200 izraeli van, akik törvénytelen úton vándoroltak be Izraelből. Oberlaender azt követelte, hogy gyakoroljanak szigorú ellenőrzést a Kelet-Nemétországból érkező menekültek felett.

Köszöni

LOMBARD HACA FOKON 32 T. A., ALLENBY Múgrábilval szemben. ékszerre és értékpapírra 9-1, 4-6-ig.

Tarnovo és környékéről származó olék Brustura - Königfeld - Mokra - Krasznosora - Dubova - Leh Kallin - Gales - Novoszelica - Neresznice - Tarnovo - Vihelvie - Iglu - Kolodna - Njaglt - Bilovries - Bedevna - Krive Tereztiv

Azkarát tartunk mártiraink emlékére

vasárnap, 1953. május 17-én (pnc 2) este 7.30 órakor Tel-Avivban, a Héjchal Hámeláchá teremben, Reh Merkáz Báálé Meláchá 16

A terem ismerkedés céljából nyitva este 6 óratól

4 nap a sorsolásig

Vásároljon még ma MILVE AMAMI kötvényt készpénzért, vagy részletfizetésre bármelyik hitelintézetnél.

ORSZÁGOS HAZIPAR SZERVEZÉS.

Biztos megélhetési

lehetőséget nyújtó, könnyű háziparra 3 hét alatt tökéletesen kiképezük, lényegesen modernizált kézikötő készülékünkön. („Fernand”-rendszer).

- 1) Idősebb hölgyek is könnyedén megtanulják.
- 2) Egy nap alatt (8 óra) egy pulóvert, stb., könnyen elkészít.
- 3) Munkája kézimunka: minden kötési minta köthető.
- 4) A mértékutáni szabást és összeállítást is teljesen elsajátítja, szabásmintáink és egyszerű szisztemánk alapján.
- 5) Oktatás az ország minden részében.

A „Fernand”-készülék, munkaeszközök, szabásminták, mintakották, valamint a tanfolyam díja, összesen 90 font.

Madricha-kepző intenzív tanfolyamunkra meg be nem kapcsolódott mosávról kérjük szervezőképező hölgyek jelenlétét. Magánjelentkező hiányában a helyi „Ezra Szocialit” jelöltjeit képezzük ki.

„Táaszija Bejtít”, P. O. B. 2535, Tel-Aviv.

A Szochnut kiutasztálya. Közoktatási minisztérium nyelvterjesztő osztálya.

Tanuljon héberül a natanjai Akiva-Ulpánban (azelőtt Náharia-Ulpán)

Tanító: 1953 május 10-től október 9-ig. Intenzív oktatás. — Kicsi osztályok. — Gyakorított tanórok.

Izraeli kulturális létkör. A héber nyelven kívül tanulni fog még az ulpánban zsidó történelmet, héber irodalmat, Tenáchet.

Izraeli valóság. — Kirándulások. Az ulpán internátussal van egybekötve. Kedvező feltételek. Az ulpán a natanjai tengerpart gyönyörű szép részén van elhelyezve. — A jelöltök megkövetelik, hogy földszolai vagy középszolai végzettséggel rendelkezzenek. — A tanfolyam névkedéi - a kurzus befejeztével - állami oklevelet fognak kapni.

Felveznek bejáró tanulókat is. Beiratkozás: Tel Aviv - Alijja utca 49. Haifa - A Szochnut épülete, Reh. Hámelá. Jeruzsálem - Reh. Atnárizi 12. Natanja - a város nevelési igazgatósága.

Beiratkozás napok: hétfőn és szerdán d. e. 9-1 óra között.

STARRING JAMES MASON DANIELLE DARRIEUX MICHAEL RENNIE OT UJ „OPERATION CICERO” MINDEN IDŐK LEGMESTERIBB KÉMKEDÉSENEK IGAZ TÖRTÉNETE ALLENBY MOZI, TEL-AVIV

SANNDRA HAIFA 1 MORIAH 1 Vasárnap, hétfő (.)

tenyértudós TEL-AVIV 4 HESS U. 4 c/o Armonné Szerda, csütörtök

Fontos értesítés a hölgyeknek! Női ruhaszalonn nyílt, amely különleges és egyetlen a maga nemében az egész országban.

„Modell” BNÉ-BRÁK Rabbi Akiva u. 112.

Nagy választék diszkrét nyáriruhákban, továbbá legdivatosabb ¾-es ujjú blúzok és szoknyák, kizárólag nálunk kaphatók.

Kitűnő minőség. • Olcsó árak. Az első vevők 10% engedményt kapnak.

Hölgyeim! Jöjjenek el, győződjétek meg!

LOMBARD HACA FOKON 32 T. A., ALLENBY Múgrábilval szemben. ékszerre és értékpapírra 9-1, 4-6-ig.

Tarnovo és környékéről származó olék Brustura - Königfeld - Mokra - Krasznosora - Dubova - Leh Kallin - Gales - Novoszelica - Neresznice - Tarnovo - Vihelvie - Iglu - Kolodna - Njaglt - Bilovries - Bedevna - Krive Tereztiv

Azkarát tartunk mártiraink emlékére vasárnap, 1953. május 17-én (pnc 2) este 7.30 órakor Tel-Avivban, a Héjchal Hámeláchá teremben, Reh Merkáz Báálé Meláchá 16

A terem ismerkedés céljából nyitva este 6 óratól

4 nap a sorsolásig

Vásároljon még ma MILVE AMAMI kötvényt készpénzért, vagy részletfizetésre bármelyik hitelintézetnél.

ORSZÁGOS HAZIPAR SZERVEZÉS.

Biztos megélhetési

lehetőséget nyújtó, könnyű háziparra 3 hét alatt tökéletesen kiképezük, lényegesen modernizált kézikötő készülékünkön. („Fernand”-rendszer).

- 1) Idősebb hölgyek is könnyedén megtanulják.
- 2) Egy nap alatt (8 óra) egy pulóvert, stb., könnyen elkészít.
- 3) Munkája kézimunka: minden kötési minta köthető.
- 4) A mértékutáni szabást és összeállítást is teljesen elsajátítja, szabásmintáink és egyszerű szisztemánk alapján.
- 5) Oktatás az ország minden részében.

A „Fernand”-készülék, munkaeszközök, szabásminták, mintakották, valamint a tanfolyam díja, összesen 90 font.

Madricha-kepző intenzív tanfolyamunkra meg be nem kapcsolódott mosávról kérjük szervezőképező hölgyek jelenlétét. Magánjelentkező hiányában a helyi „Ezra Szocialit” jelöltjeit képezzük ki.

„Táaszija Bejtít”, P. O. B. 2535, Tel-Aviv.

A Szochnut kiutasztálya. Közoktatási minisztérium nyelvterjesztő osztálya.

Tanuljon héberül a natanjai Akiva-Ulpánban (azelőtt Náharia-Ulpán)

Tanító: 1953 május 10-től október 9-ig. Intenzív oktatás. — Kicsi osztályok. — Gyakorított tanórok.

Izraeli kulturális létkör. A héber nyelven kívül tanulni fog még az ulpánban zsidó történelmet, héber irodalmat, Tenáchet.

Izraeli valóság. — Kirándulások. Az ulpán internátussal van egybekötve. Kedvező feltételek. Az ulpán a natanjai tengerpart gyönyörű szép részén van elhelyezve. — A jelöltök megkövetelik, hogy földszolai vagy középszolai végzettséggel rendelkezzenek. — A tanfolyam névkedéi - a kurzus befejeztével - állami oklevelet fognak kapni.

Felveznek bejáró tanulókat is. Beiratkozás: Tel Aviv - Alijja utca 49. Haifa - A Szochnut épülete, Reh. Hámelá. Jeruzsálem - Reh. Atnárizi 12. Natanja - a város nevelési igazgatósága.

Beiratkozás napok: hétfőn és szerdán d. e. 9-1 óra között.

Jeruzsálemi mozik műsora EDISON: LÁNYOK A BORTÖNEN. STUDIO: HOTEL SZAHARA. (2-ik hétfő) Yvonne de Carlo.